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HARDING S SOPROGO 
ODPOTOVAL NA JUG. 

V New Orleansu ga velikanska 
množica pozdravila v slovo 

predno je odpljul brod. 

BRYAN SPET DEM. KANDIDAT. 

Cox Wilson, McAdoo in drugi 
odveč zdelani. 

Harding odpotoval v Panamo. 

New Orlans, 18. nov.—Hard-
ing in soproga sta danes odpo-
tovala iz te luke proti Panami. 
Nad 10,000 oseb je pozdravilo 
Hardingovo družbo predno je 
parnik odpljul iz luke. 

Bryan prihodnji kandidat? 

New York. — Sedaj ko so vo-
litve končane, se v demokratič-
nih krogih mnogo razpravlja, 
kdo bo vodja demokratične st-
ranke. Na Wilsona radi njego-
ve bolezni ni računati. Cox 
pride malo v poštev radi pora-
za pri volitvah, ptfbti Wm. Mc-
Adoo je mnogo npljivnih demo-
kratov, in le Wm. Bryan se je 
izjavil, da je pripravljen pre-
vzeti vodstvo demokratične st-
rsfenke, in govori se o njem, da 
bo celo prihodnji predsedniški 
kandidat demokratske stranke. 

30,000 zveznih vslužbencev 
odpustijo. 

Washington, 18. nov. — Nad 
30,000 vposlencev zvezne vlade 
v Washingtonu, katere je se-
danja vlada obdržala v službi 
skozi predsedniško kampanjo, 
bo odslovljenili iz državnih 
služb, ko se snide prihodnji 
kongres k zasedanju, kakor tr-
di kogresnik Wood iz Indiane. 

86 soprogov "ujetih". 

Washington, 17. nov.-—Evan-
gelist in pridigar, Rev Mc-
Lendon, je pred zaključkom 
svoje ceremonije pridigal sle-
deče: 

"Znano mi je, da se nahaja v 
Washingtonu neki soprog, ki 
ni ostal zvest svoji družini in 
veri. Ta mož se nahaja tukaj 
med nami nocoj. Ako bo daro-
val na krožnik $1.0 (desetak), 
se mu bo nedostatek odpustil. 
Ako pa tega ne stori, ga bom 
naznanil iz prižnice z imenom.'' 

Na to se je vršila kolekta in 
padlo je nič manj kot 86 deseta-
kov na nabiralni krožnik. 

Politični spor v Chicagu. 

Chicago, 19. noV. — V petem 
kongresnem Okraju v Chicagu, 
katerega že več let zastopa v 
kongresu češki žid Sabath, de-
mokrat, zahteva njegov repub-
likanski tekmec Dr. J. Garten-
stein, ponovno štetje glasov, 
ker ima sum, da je bil goljufan. 
Sabath je zmagal z večino 306 
glasov, ki je tako malekostna, 
da nikdar prej tako. 

Ponovno štetje glasov v 4. 
kongresnem okraju v Chicagu 
kaže, da je kongresnig Bainev, 
demokrat, porazil svojega re-
publikanskega tekmeca Glom-
biyewskega. 

Istotako se je izkazalo v po-
novenem štetju v 8 kongresnem 
okraju, da je bil izvoljen bivši 
alderman Stanley Kunz, Po-
ljak, demokrat, z 800 glasov ve-
čine nad nekim Italijanom, ki 
se nikdar ni smatral za resnega 
republikanskega kandidata, 
ker je dotični okraj bil vedno 
demokratski i biva v njem ve-
čina Poljakov. 

Dweitt, Ark., 18. nov. — Med 
številnimi lovci, ki so se zadnje 
čase spravili na mnogobrojne 
jate rac v tem kraju, je imel 
največ sreče izmed vseh lovcev, 
neki J. A. McMillan, ko je s 
enim samim strelom pobil 18 
rac. 

Državni zakon dovoljuje lo-
vcu vstreliti ali ujeti ne več kot 
25 rac v enem dnevu. In ker je 
McMillan dober državljan, ki 
hoče spolnovati zakone, je po-
basal svoj plen in se takoj vr-
nil na dom, skončavši svoj po-
sel za dotični dan. Bal se je, 
,da bi kršil zakon, če bi sprožil 
še kateri strel iz svoje dvocev-
ke. 

Liga hoče Hardinga v Evropo. 

Geneva, Švica, 18. nov.—Ako 
bo prihodnji predsednik Hard-
ing želel sklicati sejo Lige na-
rodov za preustroj njene usta-
ve, bo moral priti na tozadev-
no zborovanje v Evropo prihod 
nje leto. Moral bo priti v Ge-
nevo, Pariz, Hag, London, ali 
katero drugo evropsko središ-
če, ker pravijo voditelji lige, 
da bi bilo nesmiselno pošljali 
zastopnike 41. držav v tujino 
zavoljo ene osebe ali države. 

4 države nadzorujejo plebiscit. 

Geneva, Švica, 18. nov. — Li-
ga narodov je sklenila v svoji 
seji, da se ima poslati vojaštvo 
Anglije, Belgije, Francije in 
Špansko v plebiscitno zono ob 
Vilni, kjer se vrši ljudska, gla-
sovanje, ki bo odločilo ali pri-
pade Vilna in okolica Poljakom 
ali pa Lit.vincem. 

18 rac z 1 strelom. 

Pivo v muzej. 

Milwaukee, 17. nov. — Pri-
stno pivo je izumrlo. Dve stek-
lenici piva, ena temna, a druga 
bleda, poleg njih pa še krožnik 
prest, je bilo danes postavlje-
no v izložbno okno Javnega mu 
žeja v Milwaukee, da se ohrani 
za bodoče generacije. 

GRŠKA V IZGREDIH; 
KONSTATINSERADUJE. 
Venizelova vlada odstopila. 

Monarhisti dobili 250 man-
datov, liberalci le 118. 

RUSKI BEGUNCI V CARIGRADU. 

Nad 50,000 jih pospelo na 40. 
parnikih. 

Izgredi na Grškem. 

Athene, 16. nov- — Tu je pri-
šlo danes do več izgredov, in 
vojaki so ob par slučajih ustre-
lili, da razprše demonstrante. 
Nocoj se pričakuje nadaljnih 
nem o ov in mogoče je, da se 
p v (glasi preki sod, kajti izraža 
so bojazen, da bi prišlo do re-
vo! • tudi med vojaštvom sa-
m :n. Danes so bili zaprti vsi 
ja\ ni lokali, banke in gledališ-
ča. Venizelova vlada je od-
stopila. 

Venizelos je pobegnil. 
Nemiri so se pričeli, ko so 

pripadniki bivšega kralja Kon-
stantina priredil pohod ter se 
navalili na klub liberalcev. Če-
te, ki so bile nastanjene v klu-
bovnih prostorih, so ustrelile 
na demonstrante. 

Vojaštvo je kasneje napadlo 
klub opozije, odkoder je padlo 
nekaj strelov. Vojaštvo je ob-
streljevalo klub potem več ur, 
inveč oseb je bilo pri tem ra-
njenih. 

Najnovejša poročila izkazu-
jejo, da so rojalisti dobili 250 
sedežev v parlamentu, liberalci 
katerim načeljuje Venizelos, pa 
le 118 sedežev. 

Venizelos, ki je bil tudi kan-
didat, je bil poražen, in istota-
ko so bili z izjemo dveh pora-
ženi vsi kandidati njegovega 
kabineta. 

Kravali v Čehoslovaški zbor-
nici. 

Praga, 13. nov. — V narodni 
skupščini so bili včeraj veliki 
nemiri med nemškimi in češki-
mi poslanci, ko so zadnji skle-i 
nili, da se odpravi spomenik! 
bivšega cesarja Franca Jožefa! 

v Tepli call. Dva nemška po-' 
slanca sta bila suspendirana za-j 
radi kravalov v zbornici. 

2 SLOVENSKI ŽRTVI 
V GLEVELANDD, 0 . 

John Kraker, bivši izdelovalec 
'kranj. brinjevca,' ter neča-

kinja ubita na križišču. 

OKT/ DOSPELA IZ; SLOVENIJE. 

Kronprinc klican k materi. 

Doom, Holandija, 18. nov. — 
Bivša nemška cesarica Avgusta 
Viktorija je v nevarnosti, ker 
jo nadleguje že delj časa srčna 
hipa. Kronprinc Friderik Vil-
jem ki biva na Holandskem, je 
bil poklican . k postelji svoje 
matere. Prišel je danes popol-
dan-

Pogreb Boroeviča. 

Dunaj, 26. okt. — Danes po-
poldne je bil ob najmiiogobroj-
nejši udeležbi najširših krogov 
pogreb maršala Boroeviča na 
centralnem pokopališču. Trup-
lo so pripeljali iz Celovca, kjer 
je pred kratkim preminul. 

Rdeč dež! 

Pariz.—V okolici Monte Kar-
lo in Mentone je v soboto, dne 
6. nov. t. 1. deževal krvavordeč 
dež- Deževati je pričelo okrog 
6. ure zvečer, in pri tem je pihal 
precej silen jugovzhoden veter. 
Ko je prenehalo deževati, so bi-
le vse str.ehf- in vrtovi ob Revie-
ri pokriti z neko rdečo snovjo. 
Znanstveniki pravijo, da je 
droban pesek iz puščave Saha-
(re, toda praznovemi ljudje z-
majujejo z glavami ter napove-
dujejo, da pridejo nove vojne 
grozote. 

Amerika spet čaka. 

Washington, 16. nov. — Dr-
žavni department ni maral da-
nes dizkuzirati vesti,, da sta 
Francija in Anglija izjavili, da 
bosta delovali na to, da se biv-

ši kralj Konstantin ne povrne 
na Grško. 

Tesar padel 100 čevljev 
globoko. 

Willouliby, 16. nov. — Sa-
muel Schneider, 1507 W. 38th 
St., Cleveland, O. je padel 100 
čevljev globoko v smrt, ko je 
delal| pri zgradbi *tukajšnega 
novega mosta. 

Zdravnik se zastrupil z 
bršljanom. 

Middleton, N. Y., 18. nov— 
Dr. D. I. Condice iz Goshena je 
mrtev, ker se je zastrupil z br-
šljanom, ko je delal v svojem 
vrtu pred par tedni. 

'Srkati "domače pivo" ni zlo-
čin, temveč prijetnost". 

Kansas City, 18. nov.—Sod-
nik Kenedy, predstojnik mest-
nega sodišča, je izjavil, da sr-
kanje domačega piva ni zločin, 
temveč prijetnost, ko je bilo 
privedenih pred njega šest go-
spodinj, ker so bile obdolžene, 
da so kuhale s svojih kuhinjah 
"domače pivo", in isto srkale. 
Sodnik jih je oprostil in še ce-
lo pohvalil. 

Razkralj silno vesel. 

Lucerne Švica, 16- okt. — Biv 
ši kralj Konstantin in bivši mi-
nistrski predsednik Georgios 
Streit, sta ostala pokoncu Vso 
noč ter sprejemala poročila o 
izidu volitve na Grškem. Oba 
sta zelo zadovoljna nad pora-
zom njunega sovražnika Veni-
zelosa. 

50,000 beguncev pri Carigradu. 

Carigrad, 17. nov — Nad 40 
parnikov pod raznimi zastava-
nii s nad 50,000 beguncev, ki so 
pripeljani iz Rusije, ponajveč 
iz Krime, Fedozije in Jalte, se 
nahajajo zdaj v bližini Cari-
grada. Nekateri večji parniki 
.nosijo do 10,000 beguncev. 
Begunce pošiljajo v Gallipoli. 

V okolici mesta Gallipoli ob 
Dardanelah so postavil; poseb-
ne koče za stanovanja teh ru-
skih beguncev. Francoski ko-
misar de Martel je priporočal 
svoji vladi, da bi poslala ne-
koliko teh beguncev v Mada-
gaskar, ker tukaj ne bo za vse 
prostora-

Katoličan osvobodil Jeruzalem. 

Irec, katoličan, je vodil ang-
leško vojsko, ki je zasedla in 
osvobodila Jeruzalem iz turš 
kili rok. 'Sir John Shea je bil 
poveljnik 16. britanske divizi-
je, ki je vzela Sveto mesto. 

80-letna mati g. Z. Valjavca 
umrla v N. J-. 

Dve slovenski žrtvi vlaka. 

Zamorec linčan. 

Bristol, Va. -— Podivjana dr-
hal je potegnila 25-letnega za-
morca Dave Hunta iz ječe in ga 
linčala na mostu blizo Kent 
Junctiona. Zamorec je bil ob-
dolžen, da je napadel neko be-
lopoltno ženo. 

3 črnci vstreljeni. 

Cleveland, O.—Ravno na me-
stu, kjer je billo že toliko člo-
veških žrtev, kjer je vlak ubil 
Rev. Paul Hribarja in njegovo 
sestro pred dvema letoma, na 
železniškem križišču v bližini 
Louis Recharjevih farm, v 
Euclid, O. je storil žalostno 
smrt naš rojak, splošno znan 
malodane po vsej Ameriki, 
John Kracker in njegova sorod 
niča, 24 letna Marija Schauer. 

Rajni John Kracker se je pe-
ljal v soboto opoldne, ob 12:15 
s Ford avtomobilom, hoteč v 
mesto. Poleg njega je sedela 
njegova stričnica, katero je pri-
peljal seboj iz stare domovine, 
.na prošnjo njenih starišev, da 
bi ji preskrbel službo v Ameri-
ki. Pri Recharju je hotel čez 
.železniški tir. Štirje železniš-
ki vagoni, ki so stali tam, so 
mu zabranili pogled na tir je-li 
prihaja kak vlak al ne. Zapel-
jal je toraj avtomobil na tir-
Ko je bil že sredi tirov je za-
pazil, da prihaja proti mestu 
osebni vlak. Očividci pripove-
dujejo, da je bil avtomobil za 
hip postal, nato pa planil na-
prej. Najbrže je se John ustra 
šil videč, da prihaja vlak s sil-
no naglico in prvi hip ni vedel 
kaj bi napravil. Dobiti pa je 
moral takoj ravnodušje, da je 
pritisnil na gas, ali vsled mrzle-
ga vremena je bil avtomobil 
mrzel in ni storil službe, kot 
bi jo moral. Avtomobil je si 
cer skočil) naprej, vendar ne 
zadosti naglo in samo še en če 
velj in pol je manjkalo in John 
Kracker in dekle bi bila reše-
na. Lokomotiva je zadela z vso 
silo v zadnji konec avtomobi 
la, silen tresk se je slišal. Av-
tomobil je razneslo dobesedno 
na vse štiri vetrove, John Krac-
ker j a je vrglo daleč proč, po 
polnoma razmesarjenega. Mari-
ja Schauer je bila zadeta v til-

Mati Z. Valjavca umrla. \ 

New York, 16. nov. —- Včeraj 
je zasapala v Gospodu vdova 
Elizabeta Valjavec v 80. letu 
svoje starosti, in sicer v domu 
svojega sina. Zmagoslava Val-
javec, v Rochelle parku, N. J. 

Pokojnica je bila rojena 12-
novembra 1841. v Grahovem 
na Slovenskem. V Ameriko je 
prišla s soprogom 1. 1902, in si-
cer k sinu, kjer sta bivala sku-
paj do 1. 1911, ko sta odpoto-
vala v staro domovino na obisk, 
kjer je soprog kmalu preminul. 

Za pokojnico žaljuje poleg 
sina Zmagoslava Valjavca, ki 
je bil svoječasno urednik 
"Glasa Naroda", a je zdaj z-
vezni uradnik v New Yorku, še 
en brat, ki je profesor v Zagre-
bu. 

Pokojnica je bila dobra žena 
in zvesta Slovenka. Svojo de-
co in vnuke je učila domače 
besede. 

Douglas, Ga., 18- nov. —Dva 
prnca in ena črnka, ki so bili 
na sumu, da so umorili nekega 
belokožca, so bili danes vstrel-
jeni od druhala obstoječi iz 150 
oseb. Rruhal je vdrla v okraj-
no ječo, odstranila šerife in iz-
vlekla nesrečnike ter jih postre 
Jila na dvorišču sodišča. 

Strašna najdba. 

Chicago, 111. — Okoli šest 
čevljev globoko v. pepelnem 
kupu, ki je ležal zadaj za po-
slopjem, v katerem je bil na-
stanjen nekoč na široko znani 
.kabaret, so našli odrezano mo-
ško glavo. Zdravniki so dogna-
li, da je mož mrtev okoli tri 
megece in da je Škot ali Anglež, 
star okoli dva in štirideset let. 
Našli so tudi v vreči par čev-
ljev, ki so bili krvavi- Zdravni-
ki izjavljajo, da je glavo odre-
zal ekspert — zdravnik ali me-
sar. 

Znižanje plače okoli Caiumeta. 

Houghton, Mich. 12. nov. — 
.Znana Calumet-Hecla bakrena 
družba je danes naznanila, da 
bo počenši s 16 .novembrom 
vsem rudarjem znižala plačo za 
15 odstotkov, zaeno bo tudi do-
sti delavcev odpustila. 

Družba navaja vzrok temu: 
nizko ceno bakra, malo naročil 
in zadostno zalogo nakopanega 
bakra. Vsled tega bo okrog 1,-
500 rudarjev brez dela- Pač hud 
udarec za prizadete baš v zim-
skem času. 

četveronožni petelin. 

Kansas City, Mo., 15. nov. — 
Okoli hleva, ki je last H. H. 
Burressa, se sprehaja prav oho-
lo petelin, ki ima štiri noge, vse 
prav zraščene, da vse štiri ra-
bi pri hoji. Ponudil je peteli-
na državi za v park. 

Hog Island hočejo zastonj. 

Washington, —Zvezna vlada 
je razpisala za ponudbe, da bi 
prodala Hog Islnad ladjedelni-
co blizu Filadelfije, ki stane 
Zedinjene države do 60 mili 
jonov dolarjev. Neka družba je 
ponudila borih -4 milijon, kar 
pa je vlada zavrnila. 

Šest otrok izgubilo življenje 
v gledališču. j 

New York, — Ko je v Catha-
rine gledališču s premičnimi 
slikami, ki se nahaja na itali-
janskem delu mesta, nekdo za-
kričal ogenj, ker se je vsled pu-nik, katerega ji je zlomilo, ter ^ . . 
scanja pri peci pojavil gost tudi eno nogo. 

John Krackar je prišel iz 
stare domovine 25. oktobra s 
parnikom Pres. Wilson. Šel 
je domov, da vidi svojo 74 let-
no mater. S seboj je pripeljal 
ponesrečeno Marijo 'Schauer 
staro 24 let, na prošnjo njenih 
starišev, ker je doma velika 
revščina. Ravno poročajo, sta-
rokranjski časopisi, da je kupil 
Krackar zvon za domačo cer-
kev, za katerega je dal 60.000 
kron- Rajni John je imel zlato 
srce! 

Dolgo let je bil gostilničar 
na 6102 St. Clair ave. njegov 
"KVakarjev brinjevec" je bil 
zanan po vsej Ameriki. Bil je 
star 54 let in udovec. Tukaj 
zapušča 10 otrok, 7 hčera in 3 
sine, 1 brata in 5 sester, v sta-
ridomovini pa 74 letno mater. 
Doma je bil iz Poljan pri čer-
mošnjicah na Dolenjskem. Zad-
njih 10 let je stanoval v Euclid, 
Ohio. 

dim, je nastala panika, v kate-
ri je bilo pohojenijj šest otrok 
v starosti 2 do 10 let. 

Ljubezen na vago. 

Los Anglese, Cal- — John lf. 
Hamilton, ki tehta le 155 fun-
tov se je oženil z "v i tko" stva-
rico, ki telita nič manj nego 
750 funtov. 

'Drobna" nevestica, ki se je 
imenovala prej Miss Alma 
Emily Selm iz Venice, Cal. se 
je spremenila v pristno zakon-
sko ženico na 11. nov. Pri po-
roki je bila navzoča tudi njena 
sestra Mrs. L. C. King, ki tehta 
420 funtov. 

Sodnik, kateri je izvršil po-
ročne ceremonije, je po poroki 
resno izjavil napram srečnemu 
ženinu: "Izredno imenitna dek-
lica je, toda nikar ji ne dovoli-
te kdaj, da bi vam sedla v na-
ročje!" 



f IZ SLOVENSKIH NASELBIN. 

Joliet, 111., 18. nov.—Listopad 
je res lep mesec, posebno letos. 
Vreme se sicer včasih nekoliko 
spreminja, pa vendar še prevla-
duje zlato solnce, ki nam je če-
dalje bolj ljubko. Noči so si-
cer hladne, tako da se pokaže 
skoro vsako jutro slana po stre-
hah, dnevi pa niso preveč dol-
gočasni, kajti severna burja 
nam še prizanaša. Snežec se 
nam je začetkom tega tedna po-
kazal v obliki zračnih metulj-
cev, pa ni niti pokril zemlje. V 
par urah se je stopil in zdaj 
spet vlada "indijansko polet-
je . " Da bi bilo tako lepo vre-
me vsaj še en dober mesec, do 
Božiča! 

— V soboto in nedeljo se je 
vršila velika veselica v korist 
naše slovenske cerkve sv. Jože-
fa, ali Fair, in sicer v dvorani 
stare šole. Udeležba je bila 
dokaj velika. Zopet v soboto 
se bo nadaljevala cerkvena ve-
selica, istotako popoldan v ne-
deljo, v pondeljek, torek, sre-
do in četrtek večer- Na Zah-
valni dan bo zaključek cerkve-
nega Faira. Na ta večer se bo 
skončal kontest med gg. Paul 
J. Laurichem in John Živetz-
otm, ki oba pridno nabirata pro-
stovoljne doneske od svojih 
mnogih prijateljev. Upamo, 
da bosta oba zmagala, kakor je 
to že navada r>ri takih prilikah, 
ko se oba kontestanta izvrstno 
pokažeta. 

—•"Glasilo K. S. K. Jednote" 
se preseli iz Chicaga koncem te-
ga meseca v svoj pravi dom, ki 
je Urad K. 8. K. J., 1004 N. 
Chicago St., Joliet, 111. Prva 
številka v decembru bo že iz-
šla v Jolietu. Tstotako se prese-
li v naše mesto urednik-uprav-
nik "Glasila", g. Ivan Zupan, 
in njegova družina. S tem se 
bo izpolnila večletna želja član-
stva K S. K. J. 

To selitev "Amerikanski 
Slovenec" najlepše pozdravlja 
in kliče slav. '"Glasilu" in nje-
govemu u red niku-upravn i ku 
ter družini: Dobrodošli! 

— Slovenska dvorana. Cer-
kveni odbor naše župnije sv. 
Jožefa, pod vodstvom našega 
župnika, Rev. J. Plevnika, se 
pripravlja, da postavi na mestu 
kjer se nahaja zdaj stara šola 
sv. Jožefa, prenovljeno poslop-
je ali dvorano. Dotično staro 
poslopje se bo prezidalo in do-
zidalo, da bo dvorana popolno-
ma odgovarjala za vse naše po-
trebe. Zadnji čas je, da cer-
kveni odbor kaj stori v tej za-
devi. Upamo, da bo dvorana 
dovolj prostrana, posebno pa o-
der, da bodo naša društva ime-
la primeren prostor za razne-
prireditve, veselice in drama--
tiČne px'6astave. Kes se Člove-
ku ne ljubi hoditi v tuje dvo-
rane Pa kaj pomaga-! Saj smo 
imeli slovensko dvorano, ki je 
pred leti prešla v tuje roke. 
Prepričani pa smo, da bo dvo-
rana cerkve sv. Jožefa ostala v 
slovenskih rokah in upravi, če-
sar bi nam nobeno drugo pod-
jetje ne moglo jamčiti. Neka-
teri pravijo, da bo nadškof go-
spodar. Tako je tudi prav! 
Nadškofu se vsaj lahko zaupa, 
ko se mnogim drugim ne more. 
Torej bo za celo slovensko na-
selbino najbolje, da se cerkvena 
dvorana temprej postavi. 

— Globoko vodno pot skozi 
naše mesto iz Chicaga, ali od 
Velikih jezer do meksikanske-
ga zaliva, so baje že začeli gra-
diti nekje med Starved Rockom 
in LaSalle, 111. Pravijo, da bo-
do tudi v našem mestu začeli 
s tem delom še letos, če ne, vsaj 
spomladi. Potem bo veliko de-
la in zaslužka za mnoge delav-
ce pri dotični graditvi. Glede 
te globoke vodne poti se jo po 

listih že toliko pisalo, da več 
skoro ničesar ne moremo verje-
ti dokler ne vidimo, da se res-
nično dela. 

— Poroka. Včeraj sta bila 
poročena v slovenski cerkvi sv. 
Jožefa g. John Rozich, 1518 N. 
Center St-, in gdč. Mary Ile-
nich, 1314 N. Center St. Ženin 
je v naši naselbini dobro poz-
nan, ker biva med nami že dol-
go vrsto let in je brat gg. Petra 
in Josipa Rozich. Nevesta pa 
je prišla pred nedavnim iz stare 
domovine od Dragatuša pri Čr-
nomlju. Bila je pa rojena v Jo-
lietu, a je odšla v staro domovi-
no pi*ed več leti s svojimi sta-
riši. Bilo srečno! 

— V torek zvečer je po Gra 
nite cesti pridrl neki avtomobil 
in ob vogalu Cora ceste podrl 
rojaka Martina Juričiča, ki bi-
va na 1218 N. Center St-, ravno 
ko je šel na delo. Avtomobi-
list je neobotavljajoč se zdrdral 
naprej. Ponesrečenega rojaka 
so odpeljali v bolnišnico sv. 
Jožefa, ker je zadobil več ran 
na glavi. Upati je, da se rojak 
skoro vrne zdrav domu, a voz-
nik-divjak pa dobi za zločin pri 
merno plačilo. Pravijo, da že 
vedo kdo je lastnik dotičnega 
avtomobila. 

— $150.00 denarne globe je 
moral plačati na okrajnem so-
dišču v pondeljek rojak Frank 
Žagar, slovenski krojač na 1004 
N. Broadway, ker so šerifovi 
vohuni zavohali "munšajn" v 
njegovi kuhinji ravno takrat 
ko je isti najlepše curjal iz kot-
la. Ker Žagarju niso mogli do-
kazati, da je izdelek prodajal, 
zato je bila kazen nekoliko niž-
ja, kakor je to doslej v navadi 
v okrajnem sodišču. 

— Vkljub temu, da se cena 
moki niža vsak teden ne name-
ravajo jolietski peki znižati ce-
ne kruhu. Peki trdijo, da je 
temu krivo povišanje plač vslu-J 
žbencev in ker imajo mnogi še' 
veliko zalogo stare moke, ki soj 
jo kupili za. prejšnjo visoko, 
ceno. 

— Okrožni sodnik Dorrance 
Dibell služi v okrajnem sodišču! 
že celili 35 let. Zdaj je star že 
nad 70 let. Rojen je bil v dr-
žavi Ohio, a je došel v Joliet. 
ko je bil še le par let star- Pet-
krat je bil že izvoljen za 6-letno 
sodnijsko službo. Prihodnje le-
to bo spet kandidat zm zopetno 
izvolitev, ko bo volitev meseca 
junija. 

— Zahvalni dan, Turkey day, 
Chicken day, Thanksgiving 
day, ali kakor ga kdo hoče ime-
novati, pade letos na dan 25. 
novembra. Tekom novembra 

'Vsakega leta se cene puranom 
zvišajo tako visoko, da marsi-
katera družina ne zarnore pre-
skrbeti si purana za svoj obed 
na ta dan. Amerikanci imajo 
navado, da na Zahvalni dan 
prav gotovo pripravijo celega 
purana na mizo. Celo leto ni 
videti nikjer nobenega purana, 
tudi na kmetih ne, a par dni 
pred Zahvalnim dnem pa jih 
pošljejo skoro vse na trg, da so 
skoro vse mesnice polne god-
ljaeev vseh velikosti. Vseka-
kor je to lepa navada v enem 
oziru. Za to pa so tudi purani 
ta čas tako dragi. Od pet do 
deset dolarjev je treba šteti 
zanj. Sicer pa ni purje meso 
niti tako dobro kot kurje, gosje 
ali račje, vendar upamo, da bo 
krasil puran tudi mizo vsake-
ga našega eitatelja na Zahvalni 
dan. 

dati. Tukajšnji tovarnarji so 
začeli odstranjevati delavce, 
tei jih potem spremljejo nazaj 
za manjšo plačo, kar kaže sla-
bo za delavce. Sedaj se ne 
.more nič dobrega pričakovati, 
posebno sedaj ko se nam je mr-
zla ziima približala. 

Naznanjam vam, da bomo 
tukaj imeli zopet dva zabavua 
večera, in sicer enega v nede-
ljo zvečer 21. nov., drugega pa 
na zahvalni dan zvečer 25- nov. 
Začetek obeh veselic bo ob 7. 
uri zvečer. Vabljeni so vsi ro-
jaki v naši naselbini in tudi iz 
kake druge naselbine bodejo 
veselo sprejeti in dobro nam 
došli. Zabave so bodo vršile v 
cerkveni dvorani in ves dobi-
ček je namenjen za cerkveno 
blagajno. Program bode nekaj 
zanimivega. 

S spoštovanjem, 
J. Prestor. 

Franklin, Kans.—Dne 30. ok-
tobra je ubilo v rovu št. 16 
Western Coal & Mining Co. Jer 
neja Pristave. Okoli 9. ure 
zjutraj se je utrgala nad njim 
velika plast kamenja in ga je 
takoj do smrti pobilo- Pogreb 
se je vršil šele 4. novembra, ker 
so čakali njegovega brata iz 
Montane. Pokojni je bil doma 
iz fare Preserje, vas Podpeč pri 
Vrhniki. Tukaj zapušča brata 
in 5 otrok, 2 brata ter več so-
rodnikov, v starem kraju pa 1 
sestro, 2 brata in mater. Star 
je bil 40 let, v Ameriki je bival 
17 let in je bil ameriški držav-
ljan. Spadal je k društvu št. 
50 SDPZ. v Mulberry, Kans.. 
ter k nekemu angleškemu dru-
štvu. Pogreb se-je vršil 4. no-
vembra ob dveh popoldne v 
Frontenac na katoliško poko-
pališče. Pokojni je bil zelo 
priden delavec ter dober in skr-
ben mož oziroma oče. Bil je 
priljubljen med vsemi. Ves čas, 
ko je pokojni ležal na odru, ni 
rov, v katerem je bil ubit, obra-
toval. 

jiici b gdč. Fany Oštir iz Forest 
City; Ignacij Kamin iz Čateža 
pod Zaplazom z gdč. Jos. Zni-
daršič; Alojzij Vidovic iz Bo-
rovnice na Notranjskem z gdč. 
Ivanko Slapničar. 

— Nagle smrti je umrl rojak 
Joliin Tomič, star 50 let; zade-
la ga je kap. Rodom je bil iz 
Planine na Notranjskem. 

Gilbert, Minn.—Gdč. Barba-
ra Matekovich je tožila George 
Mihelich-a za $20,000 kot od-
škodnino za prelomitev zakon-
ske obljube. Tožiteljica je 
lastnica slaščičarne, obtoženec 
pa je imel preje grocerijsko tr-
govino v Gilbertu. Porota v 
Virginiji ji je priznala $6,000 
za srčno bolezen, katere je de-
kle pretrpelo, ker je Mihelicli 
ni hotel poročiti. Drag 'špas' 
je obljubljati dekletu zakon pa 
ga ne poročiti! 

Ely, Minn- — Kandidatje za 
mestne odbore pri prihodnjih 
volitvah se že oglašajo ter so 
nekateri že vložili za kandida-
turo predpisane papirje. Za -žu-
pana bo kandidiral Henry 
Chinn in Mike Wenzerl; za al-
dermaaia E. R, Jackson, Jud-
jiich, E. C. Jones in Matt Mal-
din. 

Sunnyside, Utah.—Blizu Hel-
per, Utah so našli prvega no-
\ embra zvečer rojaka Ivan Ce-
tina z prestreljeno glavo. Ka-
kor kažejo znaki je nesrečni ro-
jak izvršil samomor. Našli so 
ga v nekem tunelu. Pokojnik 
je bil doma iz vasi Moste št. 36 
fara Dobova pri Brežicah, Spod 
nje Štajersko. Star je bil okrog 
40 let in v Ameriki je bival o-
krog 20 let. Bil je mirnega 
enačaja in v zadnjem času je i-
skal delo in prepotoval Califor-
nijo, Colorado in Utah. Najbr-
že ni mogel dobiti zaželjenega 
dela in v obupu si je končal sam 
življenje. 

Buhl, Minn.—Tukaj je premi-
nila Johana Vesel, roj Hegler, 
stara 36 let, rodom iz vasi Pod-
gora, fara Dobropolje pri Veli-
kih Laščah. Bolehala je dalje 
časa. Zapušča žalujočega so-
proga in 5 nedoraslih otrocičev 
v starosti od 7 do 15 let ter sta-
riše, eno sestro omoženo Ma-
rold in več sorodnikov. 

— Grozilo smrt je našel Hr-
vat Nikolaj Pokrina, star 35 
lot. Ponesrečenec jo bil zapo-
slen v velikem Wabigon rudni-
ku pri električni parni lopati, 
katera mu je dobesedno odre-
zala glavo od telesa. Ker je 
bil ponesrečenec za čaša nesre-
čo sam pri stroju, zato so ne ve, 
ravno kako so jo pripetila ne-
sreča. Ko jo bil najden, je sta-
lo truplo pokoncu, naslonjeno 
na lestev, a glava je ležala na 
tleli zraven njega. Pokojnik 
je bil še samec-

DROBTINE. 

Sheboygan, Wis., 15. nov. — 
Cenjeno uredništvo! 

Delo se je začelo tukaj že 
slabšati in tudi plače začele pa-

Cleveland, 0.—Avtomobil je 
povozil Johna Turk, doma iz 
Blok na Notranjskem, star 27 
let samski. Na St. ('lair ave. 
in 61 cesta je hotel iti preko 
cesto, ko je pridirjal avtomobil 
in ga tako nesrečno zadel, da 
jo bil na mestu mrtev. Ranjki 
j( prišel pred par dnevi iz 
West Virginije na obisk k bra-
tu, 1166 Norwood Rd. Prišel 
jo prav po svojo smrt v Cleve-
land. 

— Umrl je Štefan Horvat, 
star 35 let, doma iz Primorske-
ga. Tu zapušča ženo in dva 
otroka. 

— Umrla jo 13 letna Mary 
Gornik, hčerka rojaka Louis 
Gornika, 1007 E 72nd Pl. 

Forest City, Pa.—Naše pe-
člarstvo se tukaj zel krha, kaj 
ti samci lezejo v zakonski ja-
rern kar skokoma. Poročili so 
se v zadnjem času: Jos. Lavri-
ha, rodom iz Št. Lovrenca ob 
Temenci z gdč. Mary Zidar iz 
Forest City; nadalje Jakob 
Gnidica iz Dolenje vasi pri Rib-

Zdaj še le so prepričani vsi 
kakšno vlogo je igral londonski 
odbor tekom svetovne vojne, 
ko je razpošiljal razne Trurnbi-
oe, Zupaniče, Leontiče in dru-
go "iičfiriče" na vse kraje-
Lahko je bilo ribariti v kalnem 
ponekod, a ne povsod. 

* # * 

Glavni mešetar v Londonu 
pa je bil dr. Ante Trumbič, se-
danji minister zunanjih poslov 
kraljevine S. II. S. Njega si je 
bila izbrala Srbija za svojega 

J,vodjo v inozemstvu. Priznati 
niu se mora posebne zmožnosti, 
ker je izborno vodil inozemsko 

jpolitiko Velike Srbije. 

Zdaj so Slovence razdelili na 
štiri vetrove, da jih bodo lag-
Ije posrbili. Istotako so Hrva-
te razdelili med sabo, da jih bo-
do laglje krotili. Tužna jim 
majko! 

* * * 

Vlada kraljevino S. H. S. je 
s sprejemom italijanskih zah-
tev izvršila na slovenskem in 
hrvatskem narodu velikanski 
zločin izdajalstva, ker je svo-
jim delegatom naročila podpi-
sati -mirovno pogodbo z Itali-
jani. 

* # # 

Srbska vlada je na vsak na-
čin hotela rešiti jadransko vpra 
šanje pred volitvijo za ustavo-
dajno skupščino, ker je prepri-
čana, da ne bo več dolgo gospo-
darila; v novo vlado bodo prišli 
drugi možje, ki jim je narodna 
čast in ponos bolj pri srcu. 

Dr. Vesnič je na mirovni kon-
ferenci čestital Viktorju Ema-
.nuelu za god- Italijani so se 
Vesniču zahvalili, ker so spoz-
nali, da imajo zdaj Srbe v ro-
kah, a Srbi pa Slovence in Hr-
vate. 

* # # 

Radovedni smo kaj bode re-
kel slovenski narod na to. Pa 

kaj si hoče "uboga gmajna"! 
Ako bo kdo preveč protestiral 
mu bodo že kri ohladili s bati-
njanjem, ki je zdaj spet na 
dnevnem redu v "blaženi" 
kraljevini S. H. S. 

* * * 

Čudno je, da ne pride niti naj 
manjše novice iz Ljubljane in 
Zagreba o sporazumu med Srbi 
in Italijani. Zdi se nam, da je 
šlo vse tajno in zahrbtno. 

Slovenci in Hrvati še morda 
zdaj ne vedo na kako nesramen 
način so bili njihovi bratje pro-
dani v italijansko sužnost. Saj 
je morda bolje, da se ne zave-
dajo, ker bi morda vzkipel na-
rodni čut do vrha. Zdaj bi jim 
veliko ne pomagalo več, ko sto-
ji pred njimi srbski pandur z 
nabito dvocevko in handžarjem 
v roki. 

* * * 

Vesnič in Trumbič sta tudi 
Wilsona udarila, ker sta tako 
hladnokrvno prodala Slovence 
in Hrvate vkljub temu, da jih 
je on branil, ako smemo verjeti 
svoječasnim poročilom. 

* # # 

Kakor egiptovski Jožef, je 
bil prodan del slovenskega in 
hrvatskega naroda v italijan-
sko sužnost. In ker je sloven-
ski narod najmanjši in najbolj 
nadarjen, zato smemo upati, da 
se bo skoraj primerilo, da bodo 
joka je priznali "bratje", kako 
se so zmotili v prodaji in ba-
rantanju. 

Prijatelj delavca 

PAIN E X P E L L E R 
Trorniška znauikH rep. v |>at. nr. Zdr. dr. 

S l a v e n ž e v e č ko t 50 l e t . 

(Vlejte za tvorni.ško znamko 
SIDRO. 

ALI VAŠA STREHA PUiOA? 
Vprašajte nas za popravo aH 

novo streho za hišo, hlev ali 
drugo poslopje. Vse delo in 
tvorino jamčimo za 15 let. Le 
pravi Elaborated asphalt rabi-
mo. Stane eno tretjino manj 
kot šingliji a traja leta delj. Ne 
odlašajte. Vzamemo Liberty 
Bonds. Damo ceno zastonj— 
Telefonajte 4477 Elaborated 
Roofing Co. 

GOSPODINJE 
so prepričane, da dobe najbolj-
še sveže in prekajeno meso in 
klobase, istotako vse vrste mo-
ko in grocerijo v prodajalni 

J A K O B Š E G A 
Phone 4865 

315 Ruby St. :-: Joliet, Ili. 
Se priporoča slovenskim in 
hrvatskim gospodinjam za od-
jemanje in jim jamči dobro 
blago, mero in postrežbo. 

Vrtnarji in trgovci 
vse vrste svežih cvetlic, palm, 
ferns, dreves, grmičja in raznih 
drugih enakih predmetov za 
vse prilike posebno za Svatbe 
in Darila. 

M i h o č e m o t v o j dena^ 
ti h o č e š n a š l e s 

Ce boi kupoval od na«, ti bomo v»e-
•I postregli z najnižjimi tržnimi «e 

nami. Mi imamo v zalogi vaakovrat 
tieg:a lesa. 

Za atavbo hii in poslopij mehki ta 
trdi les, lath, cederne stebre, deak te 
iinglne vsake vrste. 

Nai prostor je na Desplainet ulie 
blizu novega kanala. 

Predno kupiš LUMBER, oglati •« 
pri nas in oglej si našo zalogo! Mi %> 
bomo zadovoljili in ti prihranili denar 

W . «J. I ^ Y O N N 
Naš office in Lumber Yard na vogl« 

DE8 PLAINES IN CLINTON t T S 

ZAKAJ PLAČATI VEČ? 
Mi pogladimo vašo 

obleko za 50c. 

ROSEN, the Tailor, 

403 Casss St., Joliet 

POTREBUJEMO DEKLE ZA 
delo v grocerijski prodajalni. 
Plača po dogovoru. Več 
pove Ant. Nemanich, 1000 N. 
Chicago St. 

Slovenske 
Gospodinje 

so prepričane, da dobijo pri meni naj 
boljae, najčistejše in najcenejša 

meso, grocerije 
istotako vse vrste drugo sveže in pr« 
kajeno meso •«» vse druge pedmeta 
ki spadajo v področje mesarske in g r » 
cerijske obrti. 

Spoštovanjem 

John N. Pasderts 
Chicago tel. 2917. 

Cor. Center and Hutchins Ste. 

Greenhouse: Raynor & Mason 
Store: HObbs Bldg. 

JOLIET, ILL. 
Both Phones 

Greenhouse: 327 Store: 227 

T e l e p h o n e 2 9 8 6 

HRVATSKEIN" 
SLOVENSKE 

GOSPODINJE 

vedo dobro, da pri nas dobe 
najboljše blago po zmerni ceni. 

Imamo najboljše sveže in 
prekajeno meso, šunke, klobase 
in perutnino. 

Se priporoča za 
obilo naročila. 

o 
A N D R E W T I J A N 

Grocerija in Mesarija 
200» 4 Ruby St :: Joliet, TO. 

PRIPOROČILO. 

Se priporočam rojakom Slo-
vencem in Hrvatom za naročila 
spomlanskih oblek, katere bo-
dem izdeloval po novi modi 
(Bone Dry Style) od $30 nap-
rej. Bodem tudi obleke čistil 
in gladil sam s Ben-Vonde st-
roji 8 katerim naredim Važo 
ob'eko kot nove. 

R U D O L P H P 0 2 E K . 
1007 N. Hickory St. :: Joliet 

T e l e p h o n e 3 3 0 1 

M A R T I N G O R S I O H , 
Slovenska grocerija. 

1008 N. Broadway :: Joliet, 

Se priporoča rojakom in ro-
'a kin jam za obilna naročila. 

V zalogi imam tudi razna 
domača zdravila, kakor Al-oil, 
ki je fino olje ca zdravitev raz-
nih ran in oteklin, potem alpen-
krauter, ki je fin krič;stilec in 
laksir. 

WM. M. RYAN & GO. 
523 S. CHICAGO ST. 

Joliet, 111. 

General Sheet Metal Work, 
Guttering, Sky-lights, Steel 
Ceilings and Hot Air Furnaces, 

All work guaranteed. 
Shop phone 4841. Res. 1558-R 

10 DRVARJEV DOBI DELO. 
Plačam $3.50 od korda. Gozd 
je 4 milje vzhodno od Jolieta. 
Več pove B. C. Nicholson, 
Lock Box 1060, Joliet, 111. 



Družba sv. Družine 
( T H E H O L Y F A M I L Y S O C I E T Y . ) 

V S T A N O V L J E N A 29. N O V E M B R A 1914. 

Sedež: JOLIET, ILL-V ZJJSDINJENIH DRŽAVA.H SEVERNE AMERIKE 
Iiikor. v dr?.. III. 14. maj« 1915 
lukor. v drž. Pa. 5. aprila 1916 

Naše geslo: "Vse za v e ro , dom in narod; vsi za enega, eden za vse". 

G L A V N I O D B O R . 

Predsednik V G E O R G E STON-ICH, 815 N. Chicago St., Joliet, 111. 
I podpredsednik. . . .\. JOHN N P A S D E R T Z , 1506 N. Center St., Joliet, 111. 
II . podpredsednik. . . >GEO. W E S E L I C H , 5222 Keystone St., Pittsburgh, Pa. 
Tajnik \ . . . „ J O S i P K L E P E C , 1006 N. Chicago St., Joliet, III. 
Zapisnikar A N T O N N E M A N I C H , Jr., 1002 N. Chicago St., Joliet, 111. 
Blagajnik \.iSIM,ON ŠETINA, 1013 N. Chicago St., Joliet, 111. 
Dtihovni vodja V. . ^ . R E V . F. Š A L O V E N , Crosat St., La Salle, 111. 
f / N A D Z O R N I O D B O R : 

JOSIP T E Ž A K , 1151 Ndrth Broadway, Joliet, Illinois. 
M A T H O G R I N , 12J Tenth St., North Chicago, Illinois. 

i N I C H O L A S J . J ^ R A N I C H A R , 1014 Wilcox St., Joliet, 111. 
P O R O T N I O D B O R : 

Š T E F A N K U K A R , 1210; N. Broadway, Joliet, Illinois. 
A N T O N S T R U K E L , 1240—3rd St., La Salle, Illinois. 

J O S I P MEDIC/>18 West Washington St., Ottawa, Illinois. 

P R I P O R O Č A M O rojakom in rojakinjam, ki bivajo v državi Illinois in Penn-
sylvania, kjer ima D. S. D. državno dovoljenje poslovanja, da v svojih na-
aelbinah ustanovijo moško ali žensko društvo sv. Družine in isto pridružijo 
D. S. D. Osem članovi(ic) zadostuje za ustanovitev društva. Sprejemajo 
•e moški in ženske od 16. do 50. leta. Zavarujete se lahko za $500.00 in 
$250.00. Kdor je nad 45 let star se zavaruje le za $250.00. Poleg smrtnine 

•e zavarujete tudi za razne vrste poškodnine in operacije. 

Asesmenti-
deie razrede: 

-Vs i asesmenti članov(ic) za smrtninski sklad se dele na ale-

Rasred 

t . . . . 

S . . . . 

Za $500.00: 
Starost 

. 16—20 . . . 

. 20—25 . . . 

. 25—30 . . . 

. 30—35 . . . 

. 35—40 . . . 

. 40—45 . . . 

Vsota 
, . .35c 
. .40c 
. .45c 
. .50c 
. .55c 
. .63c 

Razred 

2 . . . . 
3 . . . . 
4 . . . . 
5 . . . 
6 . . . . 

Za $250.00: 
Starost Vsota 

16—20 18c 
20—25 20c 
25—30 23 c 
30—35 25c 
35—40 28c 
40—45 . . . .32c 
45—50 38c 

K o bo štela D. S. D. 2000 članov(ic) se bo zvišala zavarovalnina na $1,000. 
Poleg smrtninskega asesmenta se plača mesečno še lOc! za stroške in 5c za 
poSkodnino. 

Podpore, katere nudi D. S. D. in izplačuje so sledeče: 
$500.00 ali $250.00 v slučaju smrti; za izgubo vida na obeh očeh $250.00; 

aa Izgubo vida na enem očesi $100.00; za izgubo obeh rok $250.00; za izgubo 
ene roke $100.00; za izgubo obeh nog $250.00; a izgubo ene noge $100.00; za 
strto hrbtenico $100.00; za izgubo 4 prstov na roki ali nogi, ali dlani ali stopa-
la $50.00; za notranje operacije na kili (vtrganju), apendicitis, raku v notranj-
fNSni, želodcu ali mehurju se plača po $50.00. 

Nobena druga slovenska ali hrvatska organizacija ne plača toliko raznih 
p»4por ir» smrtnine tet- poškodnine za tako nizek mesečni prispevek. 

Zdaj ima D. S. D. že 11 dobrih društev, 10 v Ulinoisu in 1 v Pennsylvaniji 
(Pktsburghu). „ , 

Konvencija je 8. sept. 1920 sklenila, da se ustanovi Centralizacijo bolniške 
blagajne, ko se za njo zglasi 200 članov(ic) pri raz.nih društvih. Plačevalo 
se bo $1.00 bolne podpore na dan za 75c mesečnine in $2.00 na dan za toliko 
vež mesečnine. , 

Pristopnina v D. S. D. je $1.00 in 50c se plača za prošnjo za sprejem in 
certifikat. 

Zdaj se nudi posebna lepa priložnost rojakom in rojakinjam v državah 
Illinois in Pennsylvania, da si v snoji naselbini ustanovijo društvo im je pri-
družijo k D. S. D. Vsak član(ica) dobi $1.00 nagrade od D. S. D. za vsacega 
novega č lana(ico) ; k o jih pridobi 10, pa dobi še posebej $5.00 nagrade. Po -
sebno je ta magrada primerna za ustanovitelje novih društev, da se pokrijejo 
njihovi stroški. 

D. S. D. ne sprejema društev iz drugih držav kot Illinois in Pennsylvania, 
ker je vdrugih državah previsoka licenca in se zahtevajo visoke (Mobile) lest-
vice za asesmente. 

Ako se bi kateri rojak ali rojakinja zanimala za ustanovitev novega dru-
štva v državi III. ali Pa., naj blagovoli pisati za podrobna pojasnila, pravila, 
zdrav, liste in drugo na gl. tajnika: Jos. Klepec, 1006 N. Chicago St., Joliet, 111. 

Medlog pri Celju. 
10. Pušenjak Vlado, nadre-

vizor, Maribor. 
11. Steblovnik Martin, po-

sestnik, Šmartno ob Paki-
12. Škorbeme Jožef, posest-

nik, Dovško, Rajhenburg. 
13. Vrečko Jakob, župan, 

Ponikva ob juž. žel. 
14. Vrečko Martin, posest-

nik, Maribor. 
16. En kandidat za Prek-

murje se še določi. 
II. Kvalificirani: 
1. Anton Korošec, minister. 
2. Dr. Josip Hohnjec, drža-

vni poslanec-
3. Dr. Fr. Jankovič, mini-

ster na razpoloženju. 
4. Dr. Josip Leskovar, od-

vetnik in vladni komisar, Ma-
ribor. 

5. Dr. Anton Ogrizek, od-
vetnik. 

Namestniki: 
1. Profesor Ivan Vesenjak. 

državni poslanec. 
2. Dr. Alojzij Juvan, odvet-

nik, Maribor-
3. Dr- Andrej Vekle, odvet-

nik pri Sv. Lenartu v Slov. go-
ricah. 

4. Dr. Anton Jerovšek, rav-
natelj tiskarne, Maribor. 

5. Dr. Karol Vertovšek, po-
verjenik. 

Indijanci rudarji v Colo. 

Telluride, Colo., 15- nov. — 
Kdečekožci se so pridružili mez 
dnim sužnjem! V tem kraju 
je zastopan med delavci skoro 
vsak narod na svetu. 40 polno 
krvnih Indijancev iz New Mex-
ico je zdaj vposlenih pri tunelu, 
katerega so začeli graditi. 
Pravijo, da je to prvi koskus z 
indijanskimi delavci. 

Ko ste prečitali list ga blago-
volite vročiti svojemu sosedu 
ali znancu, da ga prebere in se 
morda naroči. 

WERDEN BUCK 
511-13 Webster Street. 

JOLIET, ILL. 
Tu dobite najboljši C E M E N T , A l 

NO, Z M L E T K A M E N . O P E R O . 
v o d o t o č n e Ž l e b o v e , te-
rse kar spada v gradivo. 
MEHAK IN TRD PREMOG. 

Chicago telefon 50 N. W . telefon 21S 

Za o ž e 
telefonirajte 65 

Chicago Ganation Go. 
407 Jefferson Street 

Joliet, Illinois 

STENSKI PAPIR 
Velika zaloga vsakovrstnih barv, ol)t 

in firnešev. Izvršujejo m v»a ha; 
varska dela ter obešanje stenskegt 
papirja po nizkih cenah. 

Prvi Kitajec porotnik. 

Kandidat je ljudske stranke za 
volitev v konstituanto. 

A) Za Kranjsko. 
f 

I. Kandidatje s splošnimi 
pogoji: 

1. Janez Brodar, posestnik v 
Hrastju pri Kranju. (Nosilec 
liste.) 

2. Josip Gos ti ličar, minister 
na razpoloženju, Ljubljana. 

3. Josip Nemanič, posestnik 
v Zelebeju pii Metliki. 

4- Janez Stanonik, posest-
nik v Horjulu. 

5. Karol Škulj, župnik v 
Dolenji vasi pri Ribnici. 

6. Janez Štrein, posestnik v 
Kaplji vasi pri Komendi. 

7. Anton Lampret, posest-
nik na Muljavi pri Krki št. 17. 

8. Franc Kobal, posestnik v 
Gabrijelah pri Tržišču. 

9. Josip Poznič, posestnik, 
Gradiše pri Lukovici. 

10- Anton Marinček, zaseb-
ni uradnik v Ljubljani. 

11. Ivan Rakoše, posestnik 
na Straži pri Novem mestu. 

12. Janez Finžgar, posest-
nik na Breznici na Gorenjskem. 

II. Kvalificirani kandidat-

1. Anton Sušnik, profesor v 
Ljubljani. 

2. Dr. Franc Kulovec, taj-
nik SLS v Ljubljani, ali Franc 
Smodej, urednik "Slovenca" v 
Ljubljani. Zbor zaupnikov 
prepusti izvršilnemu odboru 
stranke, da odloči med tema 
kandidatoma. 

3. Dr. Andrej Gosar, pover-

jenik na razpoloženju, Ljub-
ljana-

Kot namestniki: 
1- Dr. Janko Brejc, pred-

sednik deželne vlade. 
2. Ivan Dolenec, profesor v 

Ljubljani. 
3. Ing. Dušan Srnec, pover-

jenik za javna dela, Ljubljana. 
B) Za mesto Ljubljana. 

1. I)r. Andrej Gosar, pover-
jenik na razpoloženju v Ljub-
ljani. (Nosilec liste.) 

2. Ivan Ogrin, stavbeni 
mojster v Ljubljani. 

3- Srečko Žumer, stavec v 
Ljubljani. 

4. Dr. Vinko Gregorič, pri-
mary v Ljubljani. 

C) Štajersko in Prekmurje: 
I. Kandidatje s splošnimi po-

goji (po abecednem redu): 
1. Iioškar Ivan, posestnik 

in minister na razpoloženju, 
Sv. Jurij v Slov. goricah. (No-
silec liste.) 

2. Cernej Karol, župan in 
mlinar, Frarn pri Mariboru. 

3. Keše Stanko, rudarski 
strojnik, Trbovlje. 

4. Kranjc Martin, župan, 
Velika Pirešica-

5. Krepek Anton, delavski 
tajnik, Maribor. 

6. Meško Anton, posestnik, 
Lahonci. (Ptujski okraj.) 

7. Pinterič Ljudevit, posest-
nik, Beltinci. (Prekimurje.) 

8. Pišek Franc, župan in po-
slanec, Orehovavas pri Mari-
boru. 

9. Pišek Jožef, posestnik, 

Boston, Mass., 15. nov.—Ah-
Čin Coon ima odliko, da je prvi 
Kitajec v Ameriki, ki je bil v-
poklican za porotnika- Služil 

bo v novemberski poroti višje-
ga sodišča Suffolk okraja. Do-
tična listina je bila Kitajcu do-
stavljena od sodnijskega po-
slanca v kitajskem predmestju 
Bostona, katero nazivljejo za 
Chinatown. 

Severova zdravila vzdrzujejo 
o zdravje v družinah. 

Držite ta liniment 
pri roki. 

Kadar trpite na revmatlzmu, lumbagi, 
solatloi. neuralalji, bolečih mliioah, otrp-
ljenih Členih, krčih In drugih zunanjih 
bolečinah, rabite samo 

Several 
Gothardol 
CprejeSeverovoGothardskoolje) na mestu, 
kjer je bolečina, in ste lahko prepričani, da 
vam bo kmalu odleglo. Ta zanesljivi do-
mači liniment je bil rabljen skozi Štiri-
deset let z največjim ln zadovoljivim 
uspehom za odvrnitev lokalnih bolečin ln 
odstranjenja oteklin. Naprodaj v vseh 
lekarnah. V dveh merah, SOo in 6O0. 

W . F . SEVERA CO.. 
CEDAR RAPIDS , IOWA 

Alexander H a r a s s 
Chi. Phone 37* g j N. W . M7 

IM Jettera«« St. JGLIKT, IL1 

Agencija v 

STERN'S BIG STORE 
Pošiljamo denar v staro domovino 

Ako želite privesti sem svoje sorodnike iz stare domovin ,̂ 
vam prodamo parobrodni listek veljaven od kateregakoli me-
sta v Sloveniji ali Hrvatski. Mi izdelamo tudi vse potrebne li-
stine, katere prepisujejo ameriške in slovenske ali hrvatske 
avtoritete. Ako pa želite iti nazaj v stari kraj, imamo na raz-
polago sledeče pamike, ki odpljujejo iz New Yorka: 

Nov. 20 S. S. St. Paul to Southampton. 
Nov. 20 S. S. La Louraine to Havre. 
Nov. 20 S. S. Baltic to Liverpool. 
Nov. 23. S. S. Aqutania to Cherbourg and Southampton. 
Nov. 27 S. S. Kroonland to Antwerp. 

ZA VSE INFORMACIJE ALI POJASNILA PRIDITE T 
NASO PRODAJALNO, 

STERN'S BIG STORE 
903 N. Chicago St. Joliet, HL 

I M . M I L L E R 
The Will County 

National 
S a n k 

O F JOLIET, I L L I N O I S . 

Prejema raznovrstne denarne tilec* 
ter pošilja denar na vse dele sveta. 

Kapital in preostanek $300,000.00. 

C. E. WTLSON, predsednik. 
H F N R Y W E B E R , kaiir. 

Dr. J. W . F O L K , podpredsednik 

Abstracts of Title to all Real S 
Estate in Will County. Joliet Title and | 

Gaurantee Co. i 
S 

Kapital $50,000.00. £ 
Eg 

Kadar kupite H I Š O ali ZEM- ffi 
LJIŠČE, pridite, da Vam ure ® 
dimo abstract S 

d Phones: 421 and 422. iS 
SI 11 
(S CHAS. N. H O S S A C K , Mgr. ffl 
is m 
SB 114 N. Chicago St., Joliet, Ilia, S 

PHONE 2419 911, COLLINS ST. 

Prodajamo vse vrste rozine in suho gro-
zdje v 2 5 funtov zabojih po najnižji ceni. 
Muscatel grozdje najboljše vrste naša 
posebnost. Prodajamo tudi suhe fige 
breskve in ovočje. 
Kličite po telefonn ali pišite, Vam jamčimo hitro po-

strežbo. Dovažamo na dom. 
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PRVA 
SLOVANSKA TRGOVINA 
Clothing, Shoes and Gents' 

Furnishings. 

ZALOGA 
f Modernih oblek za odrasle in 

mladino. 
ti Delamo v popolno zadovol 

stvo obleke in Sukne po meri. 
Cfene od $20.00 do $80.00. 

V Posebna lepa zaloga raznovr-
stnih čevljev, vseh velikosti. 

f Z vsakim nakupom dajemo 
štiri odsto ali register tike-
te izvzemši aa obleke po meri 

FRANK JURICIO 

1001 Chicago St. :: Joliet. 

AMERIKANSKI SLOVENEC 
STANE $2.50 NA LETO. 

W . C . M O O N E D 
PRAVDNIK-ADVOKAT. 

4th fl. Joliet Nat Bank Bldg^ Joliei 

Ko imate jtaj opraviti • sodnijo 

oglasite se pri meni. 

503 CASS STREET, JOLIET, ILLS 

B A R V A M O 
ZUNAJ IN ZNOTRAJ 

Stenski papir po 10c roll in vet. 

Barva ca his. po $1.95 galon in vat 
Vse barve. 

Barva aa Ford $1.21. 

Najbol j* . H « t h a 

Garnsey, Wood & Lennon 
A D V O K A T L 

Joliet National Bank Bldg. 

Oba tel. 891. JOLIET, ILL 

National Studio 
R. /»AWLOSKI, lastnik. 

Izdeluje najlepie slike in s« priporoča 
rojakom in rojakinjam ob priHki le 
nitovanj. — Chicago telefon 9345. 

Cor. N. Chicago an Jackson St . Joliet 
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Vemo da se Vam dopade i 
zmmč 

SEHRINGS 
STANDARD 
P A L E 

kerje najbolj okrepčil-
na in zdrava pijača in 
najfinejšega blaga. Je 
istotake vrste kot prej-
šnji, le manj alkohola. 
Naročite zaboj danes. 

Telephone 26 

Fred Sehritig 
Brewing Co. 

Joliet, Illinois 
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ZOBOZDRAVNIK 
Dobre zobovje, prav oskrbljene, jenekaj le-
pega za videti, pa tudi je nekaj dobrega in 
koristnega za vsakogar, ki jih ima. Je pa 
vaša dolžnost, da gledate na to, da so vaši 
zobovje v dobrem stanju. Poslužiti se naše 
vednosti, naše delavnice in mnogih naprav, 
se vam ponujajo na razpolago. Izrujemo 
zobe s plinom in oksignom brez bolečin. 
OTTAWA IN JEFFERSON STS., JOLIET 
Odprto od 9. do 5. ure, ob torkih četrtkih, 

in sobotah zvečer tudi. 



Amerikanski Slovenec 
Ustanovlji 1. 1891. 

Prri. n a j v e č j i in e d i n i slovemki-
katoliški list za slovenske delavce 

v Ameriki ter glasilo Družbe 
tv. Družine. 

Izdaja ga vsa* >orek in petek 
tl«vensko-AmeriSk_ Tiskovna Družba 

Inkorp. 1. 1899. 
t lastnem domu, 1006 N. Chicago St 

Joliet. IUinois. 
CMcago Telefon IV 

Naročnina: 
Za Zdruiene države na leto $2.50 
Zrn Združene države za pol leta $1.50 
Za inozemstvo na leto $3.00 
Za inozemstvo za pol leta $2.00 

PLAČUJE SE VNAPREJ. 

0»piri in denarne poiiljatve naj •• 
poiiljajo na: 

A M E R I K A N S K I S L O V E N E C 
Joliet, Illinois 

Pri spremembi bivališča prosimo na-
ročnike, da nam natančno naznanijo 
r O L E G NOVEGA TUDI STARI 
NASLOV, 

uopise in novice pnoocujemo bres-
plačno; na poročila brez podpisa se 
ne oziramo. 

Rokopisi se ne vračajo. 

Mož je kralj in duhovnik 
svoji hiši!" 

Cenik za oglase pošljemo na prošnjo. 
A M E R I K A N S K I S L O V E N E C 

Established 1891. 

The first, largest and on'.y Slovenian 
Catholic Newspaper for the Slove-
nian Workingmen in America, and 
the Official Organ of Holy Family 
Society. 

The first, largest and only Slovenian 
Catholic Newspaper for the Slove-
nian Workingmen in America, and 
the Official Organ of Holy Family 
Society. 

Entered as second class matter March 
lith, 1913, at the Post Office »* 
Toilet, 111., under the act of March 
Srd, 1879 

Published Tuesdays and Friday« 
by the 

^LOVENIC-AMERICAN PTG. CO. 
Incorporated 1899. 

II. 
Oče svojih otrok. 

Premišljevali smo do sedaj 
dolžnosti zakonskega moža: za-
konsko zvestobo, ljubezen in 
oskrbljenje, ki vežejo vsakega 
zakonca pod smrtnim grehom; 
kot očetu se mu nalagajo nove 
velike skrbi. 

Preljubi moj! Ako ti je Bog 
dal otroka, zročil ti je velik za-
klad. Vsak zakonski mož ne 
sprejme tega daru od Boga; so 
kralji in cesarji ki nimajo otro-
ka, pa če bi voljni bili tudi po-
lovico svojega cesarstva zanj. 
Kaj je otrok? Božji odrešenik 
pravi: "Pustite otročiče k meni 
priti, ker njih je nebeško kra-
ljestvo", in zopet: "Kdor pa 
pohujša katerega teh malih, ki 
v mene verujejo, bi mu bilo bo-
lje, da bi mu obesili mlinski ka-
men na vrat, in bi se potopil v 
globočino morja". Otrok je po 
svetem krstu kakor angel, go-
tov dedič nebes. Ako tak umr-
je, je v istem trenutku med iz-

Naj izve otrok, da ima dobrega 
angela variha,... da je Bog 
pravičen sodnik, ki hudo kaz-
nuje in dobro plačuje- To bo 
otroka že rano nagnilo k čedno-
stnemu življenju: k veri, k upa-
nju v Boga in ljubezni, k po-
nižnosti, pokorščini, in greh ne 
bo objel njegovega mladega sr-
ca. — Ta začetni nauk pa po 
dati otrokom je sveta dolžnost 
starišev. Oni so prvi vero-uči-
telji otroka ; kar so oni v tej za-
devi zamudili, se da v poznih 
letih le težko popraviti! 

Nedavno sem čital v časnikih 
ganljivo zgodovino nekega šol-
nika na Češkem. Imel je štiri 
sine. Ko je najmlajši pel prvo 
sv. mašo, asistirala sta mu kot 
levita starejša brata; najstarej-
ši brat bil mu je pridigar. Ob 
enem so stariši obhajali zlato 
svojo poroko in primiciant je 
na novo blagoslovil zakon lju-
bih svojih roditeljev. K slav-
nosti je prišel tudi sam okrajni 
glavar in je vrlemu očetu pri-
pel zlat zaslužni križec na prsi. 
Kako radosten dan za dobrega 
očeta! Kolika čast! 

2. Temeljit šolski poduk o-
trokom preskrbeti, je druga veličanimi; ako ne vmerje, ima 

ga nebeški Oče vedno pred oč-| sveta dolžnost očetova. Stariši 
mi. Izroči ga pa tebi, krščan- j ne morejo, mnogi tudi ne vedo 
ski oče, v odgojo, da iz njega j otroke vsega naučiti, kar njim 
narediš dobrega kristjana, vred (bo za prihodnje življenje po-

Pa v tvojih rokah.trebno. O stariši, želeti si to-nega nebes 
postane otrok božji lahko o-
trok pogubljenja, pi*avi sluga 

I satanov,... če ti zanemariš 
svojo dolžnost. Glej, zatega-
delj je vzgoja otrok tako važna 
stvar! In v čem naj obstoji? 

1. Je treba otroka v krščan-
ski veri dobro podučiti. Bog 
je človeka stvaril, da bi ga 
spoznal, ljubil, njemu služil in 
se večno zveličal. Priprava za 
tc pa se mora začeti že v prvi 
mladosti. Naj izve otrok, kdo 
je vse stvaril; povej mu rano, 
kdo vse ohrani in tako lepo os-
krbi, . . . kako moramo Boga 
ljubiti zlasti še s tem, da lepo 
spolnjujemo njegove zapovedi 

rej morate, da bi kdo drugi va-
šo deco podučil v vsem potreb-
nem! In kako ste pač lahko 
hvaležni, da se vam ta lepa 
priložnost ponuja zastonj zra-
ven cerkve še v šoli! Vedno 
je bil hud boj za vsakdanje živ-
ljenje, a dandanes postaja še 
hujši, ljudje drug drugega 
rivajo,.. . in naravno tisti naj-
prej podleže, ki je manj podu-
čen. Nevednost je draga! Ne-
uk človek postane "lahko žrtev 
vsake goljufije, vsake prazne 
vere,. . . neuk človek je neokre-
ten, vedne pomoči drugih po-
treben tudi v najvsakdajnejših 
rečeh. Vse pa, kar nam šola 

podaja, je koristno za prihod-
nje življenje: 'branje, pisanje, 
računstvo, sadjereja itd. V do-
mači šoli se tudi večinoma že 
odloči, kaj bode človek v poz-
nejšem življenju in kako si bo 
služil svoj kruli. Hud je, sem 
rekel, dandanes boj za obstanek 
tem večja je torej tudi dolžnost 
starišev, da otroka pridno v šo-
lo pošiljajo; in čim večja je ta 
dolžnost, tem večji je tudi greh 
starišev, ki šolski pouk otrok 
zanemarijo-

3. Starišev dolžnost je dati 
otroke še kaj posebnega učiti: 
pomagati njim v izvolitvi po-
klica. Staro-indijska verska 
.knjiga uči: "Oče, ki ne da svo-
jih otrok učiti nobene obrti, no-
benega dela, izgojuje tatove." 
Prav! če ne tatove denarja, pa 
tatove časa, ki je dražji ko de-
nar. Vsak človek mora nekaj 
delati. Zdravniki trdijo, da 
človek najprej omedli v lenobi, 
ker nič zdravju tako ne škodu-
je, kakor—dolg čas! Lenoba je 
vseh grdob grdoba,. . . mlaku-
ža, iz katere vedno prihajajo 
strupeni plini — grehov in 
grešnih razvad. Kdor redno 
vsak dan dela, ostane zdrav na 
duši in telesu. O cesarju Karo-
lu Velikem se bere, da so mora-
le njegove hčere pridno delati: 
lan treti, presti, tkati, platno 
beliti in iz njega delati obleko. 
Aleksander Veliki je . rekel: 
"Delo je kraljevo, pohajkova-
nje suženjsko!" 

4. Rano k molitvi in službi 

božji otroke navaditi, je nada-
lje sveta dolžnost krščanskega j 
očeta. Vsakega kristjana dolž-
nost krščanskega očeta. Vsa-
kega kristjana dolžnost je mo-
liti vsaj zjutraj in zvečer, pred 
in po jedi, v skušnjavah in ne-
varščinah življenja; ob nede-
ljah in praznikih mora biti pri 
celi službi božji; svete zakra-
mente mora večkrat v letu pre-
jemati, dokler in če sto let 
živi. Pa bode človek to vse 
vestno zvrševal, česar se mlad 
vadil ni? Bolj kakor kjerkoli 
velja tu star pregovor: Česar se 
Janezek ni učil, tudi Janez znal 
ne bo! Ako je otroku na voljo 
dano, storiti kar hoče, moliti ali 
ne moliti, k obhajilu iti ali ne, 
bode kmalu postal lahkomiseln 
in ostal lahkomiseln do pozne 
starosti, do groba. 

In kaj je čednost? Navada v 
dobrem. Kaj strast? Navada 
v hudem. Mnogo je krepostnih 
ljudij, ki ne morejo pokojnih 
starišev dosti prehvaliti, kako 
so bili od njih strogo nadzoro-
vani, da kot niso dobili prej za-
jutrka, dokler niso odmolili, in 
kako so smeli s stariši vedno k 
službi božji- Zdaj njim je to 
prijetna navada in velika to-
lažba. O, premnogo ljudi pa 
hodi le zategadelj po trn je vi 
poti grešnih razvad, Jeer se bolj-
šega nikdar učili niso. S takim 
grešnikom je proklet na zem-
lji ob enem spomin malomarne-
ga očeta! 

(Dalje.) 

KOTEL IZ DEBELE MEDI 

Kotle imamo iz-
delane, ki so na-
rejeni iz najbolj-
ših medi, pa so 
tudi trpežnejši 
kot kake druge 
vrste kotli. Vsi 

so iz istega blaga. Naši kotli go 
zajamčeni, da bodo dobro delo-
vali. 

Cena kotlov je sledeča: 
4-galonov $ 6-25 
6-galonov 8.75 
8-galonov 11.00 

10-galonov 12.00 
15-galonov 17.00 

Koth z težki medi. 
4-galonov $ 4.60 
6-galonov 6.00 
8-galonov 7.50 

10-galonov 9.00 
15-galonov 13.0Q 

Cene za cevi so 75c za zvez, 
za % eol medena cev čevelj 30c, 
a za cinaste cevi pa po 40c če-
velj. 

Z naročilom pošljite Money 
order ali draft. 

J. O. HRUBY 
izdelovatelj medenega, cinaste-
ga in železnega blaga skozi zad-

njih 45. let. 
1806 S. Racine Ave., Dept. J, 

Chicago, 111. 

AMERIKANSKI SLOVENEC 
STANE CELO LETO $2.50 

Obhajanje Zahvalnega dne je dolgoletni običaj, ki so ga 
ustanovili naši očetje, kateri so prišli v te kraje iskajoči blago-
stanja in svobode. ' 

Ivo se je utemljila vlada, katera jamči vsakemu versko 
svobodo, pravico domačega miru in blagostanja, je odločila e-
den dan, ko naj bi vsi državljani, ki se zavedajo blaginje te 
vlade, da vsak pokaže svojo hvaležnost, in tako se je ustanovil 
vsakoletni Zahvalni dan. 

Dolžnost vsacega dobrega ameriškega državljana, katero dol-
guje tej deželi, je da obhaja ta dan kot praznik, ki je eden naj-
večjih v mislih Amerikancev, njih navad in običajev. 

Vsi Amerikanci, pa tudi vsi oni, ki nameravajo postati dr-
žavljani, se tem potom vabijo k praznovanju Zahvalnega dne, 
ki se bo vršilo v High School Auditorium 11a večer Zahvalnega 
dne, 25. novembra, ob pol osmi uri. 

Krasen vspored, ki vsebuje koncert od 100 kosov godbe, 
pa tudi vokalni in instrumentalni solos, govori in drage zani-
mivosti so pripravljene za vas. Ta zabava je pripravljena za 
vse ne glede na narodnost, veroizpoved a nje ali pa polt. 

Vstop je prost vsakemu, pa tudi se ne bo pobiralo darov. 

JOLIET ASSOCIATION OF COMMERCE 
WM. REDMOND,Chairman 
WM. C. BARBER, Mayor, 
GEORGE BARR, 
REV. E. E. HASTINGS, 

Community Thanksgiving Service Committe. 

I _ _ _ _ _ _ ~ 

Naša ogromna $ 2 0 , 0 0 0 . 0 0 
ZALOGA GOTOVIH OBLEK | 

s se nahaja v tej razprodaji na ponudo za f» 
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ENO 
TRETJINO 
CENEJE 

I kakor naša najnižja tržna cena 
V tej velikanski razprodaji so vse naše ženske, dekliške obloke, suknje, krila, sveter-
ji, in vse draga oprava. Istotako vse moške in deške obleke in vrline suknje v naši za-
logi. 

Nič ne sme ostati. Vsak 
kos blaga mora iti. 

Blagovolite pomniti, da med to razpradajo boste kupili blago ceneje, kakor smo je mi 
kupili. < Polegtegapa imate na izber tako velikansko zalogo od najboljšega do najzmer 
nejšega kosa. Hladno vreme jo zdaj pred vratmi, pridite in si izberite zimske potreb-
ščine med to razprodajo, ker kaj podobnenega se vam ne nudi vsak dan. Nikjer ne 
boste dobili tako dobrega in modernega blaga po tej ceni. Med to razprodajo bo vaš 
dolar služil za dva dolarja. 
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S. & H. znamke zastonj 
z vsakim nakupom za 10c ali več 

Double Stamps v torek in petek 



JVovice Iz Stare 
Domovine. 

— Napad v Dobrunjah. Dne 
17. oktobra 1920 okolu 17. se je 
vračal Stanislav Tomšič iz Zg. 
Kašlja v družbi Martina Mesec 
iz I). M. v Polju št. 41 in Ma-
rije Pejani iz Dobrunj št. 86 iz 
Anžičeve gostilne v Dobrunjah 
proti domu, kar sta pritekla za 
njim pleskar Jožef Prepeluh in 
Anton Gorše iz Dobrunj z< na-
menom ga pretepsti- Gorše je 
udaril Tomšiča po glavi in mu 
zbil klobuk, nato ga je pa uda-
ril Prepeluh z nekim trdim oro-
djem po glavi, da se mu je poli-
la kri. Tomšiča so prepeljali 
v ljubljansko bolnico. 

— Nezvesti krojač. Revni 
hlapec Ivan Medvejšek iz Top-
lic pri Zagorju je dal likati kro-
jaču Janezu Korenšku v Zagor-
ju hlače in telovnik in mu izro-
čil konjsko odejo, iz katere naj 
bi mu napravil hlače. Koren-
šek je pa vse njemu izročene 
reči prodal in odšel neznano 
kam. Pobegli Korenšek je star 
približno 60 let. 

— Ker sta verižila z hrami 
sta bila obsojena Josip Kulis-
zek z Vrhnike št. 179 na 5000 
kron globe in dva meseca zapo-
ra in Ana Širok na 500 kron 
globe in 24 ur zapora. 

— Huda brata. Klepar Fr. 
G. in mizarski pomočnik Avgu-
štin K. sta pila v gostilni Iva-
na Sušnika vino. Skupno sta 
zapustila gostilno, na cesti sta 
se pa začela prepirati- France 
G. je pričel Avguština K. pre-
tepati s palico, ki je nezavesten 
padel na tla, in se je šele zave-
del, ko so ga z vodo močili. Na-
to je prišel še Francetov brat 
Lojze, ki je tudi na tleh ležeče-
ga Avguština K. pretepaval. 

JAVNA DRŽBANA PRODA-
JA POSESTVA. 

V torek, dne 23. novembra 1920 
Ob 10. uri zjutraj ob severnih 

durih sodišča okraja Will, v 
mestu Joliet, bo prodana praz-
na lota ob Summit cesti, med 
Boss in Moran cestama v 
Joliet, 111. Pridite, ako hočete 
kupiti lepo zemljišča za gra-
ditev. 

Termin prodaje: Deset od-
stotkov v gotovini na dan pro-
daje, ostalo se ima plačati ko 
bo izdelana kupna pogodba ali 
deed. 

Za daljša pojasnila vprašaj-
te James J. Ley, 418 Barber 
Bldg., Joliet, 111. 

Theresa Welz, 
administratix of the 
estate of Jos. Werlen. 

Postava povprečnosti. 

Postava povprečnosti nas uči, 
če kak produkt pomaga že ene-
mu, bo isti pomagal tudi dru-
gim, ki so tako prizadeti. Tri-
nerjevo ameriško zdravilno 
grenko vino je pomagalo že ti-
sočerim, ki so trpeli vsled za-
basanosti, slabega okusa, na-
penjanja, glavobola, nervozno-
sti itd., tako bo pomagalo to 
vino tudi tisočirri. še v bodoče. 
Vsebina tega vina je najboljša: 
Cascara sagrada z drugimi 
grenkimi zelišči in čisto rdeče 
vino. Vendar pa mora vživati 
izvirno ali pravo Trinerjevo 
grenko vino ter odklanjati vsa 
ponarejanja sličnega imena in 
izdelka. Nihče ne more zadost-
no ponarediti našegav ina! Tri-
nerjeeva zdravila so vedno za-
nesljiva; torej če ste prehlaje-
ni, vzemite takoj Trinr's Cough 
Sedative; ako vsa tarejo revma 
tizom ali nevralgične bolečine, 
kupite Trinerjev Liniment; če 
če imate pa vneto grlo, grgljaj-
le Trinerjev Antiputrint Vaš 
lekarnar ali prodajalev-lekov 
ima vsa naša zdravila v zalogi. 
— Joseph Triner Company, 
1333—45 S. Ashland Ave., Chi-
cago, III (Adv.) 
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KASH KARRY 
j l 10c C. P. Naptha Soap, 
j l 10 bars . . .*. 72c 
<§ 48c Perfect Boston 
f f Coffee 37c 
j f 15c Hee Milk, 
#P tall cans 914c 

85c Gal. Karo 
U Syrup 67c 

18c Wisconsin Peas, 
«3 2 for 25c 
£3 
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Pnre 
Cane 

Sugar 
10 lbs. 
$1.18 

2 1 9 - 2 2 3 Jefferson Street 
Jolietska največja prodajalna izdelanih oblek. 

No. 1 
New 

Potatoes 
37c 

a peck 

DOBILI BODETE OWL 
ZNAMKE Z VSAKIM NA 
KUPOM ZA 10c ALI VEC 

Klines-Ljudska prodajalna 
Vsak dan nove priložnosti—večje in vrednostneje. 

Ker so naši kupci na New Yorskem trgu vsak dan, zato nam je mogoče prodajati tako ceno 
RJUHE 

vredne $1.50 
79x90 Bleached Bed sheet 
made of fine linen, finish-
ed Sheeting, with French 
taped seam. Each 95c 

OUTING FLANNEL 
vredno 49c 

Fancy Outing Flannel, in 
a largo assortment of light 
and dark colors, extra 
heavy nap. Yard 17c 

CHALLIES 
36-inch Comforter Challies 
in a handsome range of 
light aaid dark colors, 
persian and floral patterns 
yard 19c 

MUSLIN 
vredno 39c 

Bleached Muslin full yard 
wide, heavy linen finish, 
cut from full pieces. . . 18c 

APRON GINGHAM 
vredno 29c 

Genuine 'Lancaster' apron 
Gingham, fast indigo dyed 
checks and broken plaids, 

:d 16c 
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HUDSON SEAL PLUSH COATS 
vredne do $95.00 

Highest grade of fur fabric Plushes, Yukon 
Seal, Baffin Seal, resemblance Seal Furs. 
Shawl collars, bell ueffs of the richest furs. 
Racoon blac skunk, opposum, Siberian 
wolf, Moufflon, Austrialin opposum.$54.50 
ŽENSKE IN DEKLIŠKE SMART FUR 

TRIMMED SUKNJE 
vredni do $35.00 

Fully silk lined all wool materials of better 
coating usualy displayed elsewheer at 
double price $23.95 
ŽENKE IN DEKLIŠKE TOPLE SUKNJE 

vredno do $30.00 
Fully Sol satin lined fur collars, plain all 
wool Coatings—Silvertone, Duvet, Suede 
Velour, Broadcloth, Goldtone, Polo cloth. 
Sizes 16 to 44 $18.95 

ŽENSKE IN DEKLIŠKE SAMPLE 
DRESSES 

vredni do $20 00 
Fine quality all wool Serge, Wool Tricotine 
Jersey Men's Wear Serge. Do not judge 
these dresses by the price, note the quality 
workmanship, trmmings and be surprised 
at $10.95 

VELVET IN VELOUR DRESSES 
vredni do $30.00 

Velvet Dresses, Velour Dress, Tricolette 
Dresses, Wool Tricotine Dresses, Duvetyn 
Dresses, Eton effect, flare tunic, tailored 
draped effect, embroidery beaded, braidnig 

.charming styles, serviciable fabrcis. iSzes 
16 do 44 $16.95 

HIGH GRAD QUALITY DRESSES 
vredni do $50.00 

Cleverly designed styles, elaborately trim-
med, yet convex-sative and practical for 
party and street wear $28.95 
ŽENSKE IN DEKLIŠKE FUR TRIMMED 

SUKNJE 
vredne do $35.00 

Silvetone, Suede, Velour, Tinseltone, Broad 
cloth, Men's Serge Wear—fully lined and 
interlined, shades particulary pekin and 
brown. Sizes 16 to 44 $24.95 

HIGH GRAWE DRESS SKIRTS 
vredne do $15.00 

Plain tailored Roman Plaid all wool Skirt-
ing of English materials. Tricotine, Velour 
black wool serge $9.95 
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OTROČJE GINGHAM 
DRESSES 

vredne $2.50 
Dresses of heavy Gingham 
carefully made, well fiting 
many styles. For girls 4 to 
14 years- $1.69 

Novi topli blanketi od 35 do 40 odstotkov ceneje 
BLANKETI 
vredni $2.00 

Single Cotton Blaketi in 
pladis in gray, with pink 
ali blue borders, Bound at 
each end $1.14 

BLANKETI 
vredni $6.50 

Heavy Wool finished Cot-
ton Blankets in the pop-
ular sive barve with strip-
ed horde,. Pair . . . $4.39 

BLANKETI 
vredni $4.00 

Fancy Cotton sivi Balnke-
ti. with pretty pink in pla-
vi border, heavy fleeeced, 
par $2.89 

OTROČJE TOPLE 
SUKNJE 

vredne do $15.00 
Za 4 do 14 let; all wool 
coatings, Silvertone, Ve-
lour. Heather cloth fully 
lined, brown $9.95 
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• Deške 
obleke z dva 

para hlač 
. vredne $18.00 

Made of fine quality wool 
suitings in every color 
imagnable, trousers lined 
thruout; very strongly 
amde; sizes 6 to 14 

i 
m S 

Deške vrhne suknje 

l 

vredne do $10.00 

Deško suknje rujave in sive; double 
breasted with belt. Sizes 6 do 9, po. $5.95 

FISK NOVI ZIMSKI 
KLOBUKI 

vredni do $15 
> 

Exquisite styles, fine Lyon 
velvet duvetyn, silk velvet 
materials in vogue, off-
the-face offect, turbans 
soft rool wonderful shapes 
Trimmed embroidery, me-
ttalic ribbon $5.45 

NOGAVICE 

Ženske Wool Hose, light 
weight full warmth, grey, 
plum, purple, greeen, dark 
blue mixtures 95c 

Vrhtie 
moške 
suknje 

vredne od $50 do $60 

AH wool, in eevry Qolor 
imaginable, swagger Dress 
large Ulster with belt in 
vogue tihs year.- Vseh ve-
likosti 

I 
S 

DRESS GINGHAM 
vredno 49c 

27 inch Dress Gingham, 
•g assorted plaids, for Chil 

dren's School dresses, per 
yard 25c 

# 

PERCALE 
vredno 45c 

36 inch Dress and Wrap-
per Percale, neat stripes 
and figures on light back-
giounds. Yard 16c 

MUSLIN 
vredno 29c 

36inch Unbleached Muslin 
fine round thread quality, 
for general domestic use. 
Yard 12c 

PILLOW CASES 
vredni 49c 

Bleached Pillow Cases, 
remmants sheeting, deep 
hem ready for use . . . .33c 

BLOOMERS 
vredni 55c 

Black knitted Bloomers, 
closely woven, durable; 
elastic waistband and knee 
at 39c 



P. BOHINJEC 

SVETOBOR 
Povest iz konca enajstega stoletja 

"Tri stranke so,M odvrne 
Zderad. "Papeževi pristaši že-
lo padovanskega škofa, cesar-
jevi litomeriškega prošta, tret-

zvezo 111 mu naklonil bogato o-
premljeno ladjo, korotanski 
,knez Ljutold mu je poslal kras-
nega konja in osojski opat bo 

ja stranka pa je za belinjskega gato odieeni palij. Če razni 
opata-'' 

" In ta kandidat j e ? " pov 
praša opat. 

Sel se sramežljivo obrne in 
ne odgovori. 

Svetobor se tudi obrne in gre 
da se pripravi na odliod. Pre 
cej je že bilo prijateljev, ki so 
želeli z njim na jug, več je bilo 
že njegovih varovancev, ki na, 
jim preskrbi kruh v Ogleju, pa 
so bili še drugi in druge, kate 
re vse naj vicedom zbere okrog 
sebe. In kaj, če Svetobor pri 
ženo s sabo Dobrovita in Draž 
no, Stojdraga in Ljutico, Ko 
jato in Smila, Božeteha in Zde 
rada, Zizneca in Repa, Magaro-
viča in Tipolda? Dejali bodo, 
da si je Svetobor nabavil gra-
diva za svoj dvor. In vendar 
bi vicedom težko katerega pu-
stil v Ivorotanu. Saj so mu vsi 
prirastli na dušo, saj vsi gore 
zanj in on jim je kot dober oče 
ki poskrbi za svoje sirote. 

Nemški cesar se je vračal iz 
Italije na Nemško, ko so za-
klenkali mrtvaški zvonovi, in 
že je bil v oglejski stolici, ko so 
umrlega patrijarha zaprli v kr-
sto. 

Ko pa je Svetobor zagledal 
od daleč visoki oglejski zvonik 
so še peli zvonovi in klicali vse 
opiteljske člane v bazilko, da 
izberejo gospodarja — general-
nega vikarja za čas izpraznjene 
patrijarhove stolice. Kapitelj 
je imel vso sodno oblast v du-
1 tov skill in posvetnih zadevah. 
Sedež in glas v kapitelju sta 
imela tudi namestnik nemškega 
cesarja in namestnik goriškega 
škofa. 

Kapitelj je izvolil z večino 
glasov za generalnega vikarja 
dosedanjega vicedoma — Svc-
tobora. 

Ne tako gladko se je vršila 
volitev patrijarha. Dvajset 
kanonikov se je upiralo Sveto-
boru. Nasprotoval mu je mož-
niški gaštaldo in seliški grof 
Leopold z vso silo kot namest-
nik goriškega grofa Henrika, o-
glejskega zagovornika. Zanj 
j>a se je gnalo trideset karioni 

drugi dostojanstveniki so se 
spomnili novega patrijarha in 
mnogo prijateljev se je odzvalo 
z lepimi darili in iskrenimi po 
zdravili. Le eden je bil, ki se 
,ni odzval, da bi izrekel nad 
Svetoborom svoj "anatema" 
(prokletstvo) ali svoj "placet" 
(potrjenje), zakaj moral je be-
žati iz Rima v Salerno, na pa-
peški stolici pa je sedel cesar-
jev papež Vibert. 

Svetobor je hitel, da zbere 
krog sebe dovolj zvestih prista-
šev. Vedel je, da ga gledajo 
laški kanoniki po strani, slutil 
je, da nima zanesljive večine v 
kapitlju, boj za investituro je 
prodrl v srca tudi vzornih du-
lovnikov. Novi patrijarh si 

je napravil vdanih služabnikov 
in poskrbel za trdno telesno 
stražo. Oprode Žiznec, Rep, 
Zderad so prišli na njegov dvor 
Čeha Kojuta in Smil sta bila v 
njegovem obližju, hrvatski ju 
nak Magarovič je hodil prec 
palačo, Dobrožit je pripelja 
svojo Dražno in celo Stojdrag 
je zapustil Osojsko jezero ter 
dospel z Ljutico v Oglej. 

Pričakovali so mnogo ocl 
mladega patrijarha Friderika, 
cl je bil mož zlatega srca in že-
ezne volje izurjen v bogoslov 
ki vedi in izkušen državnik 

sorodne in prijateljske zveze so 
ga vezale od Prage do Rima. 
Slovansko ljudstvo ga je pozna-
o kot prijatelja slovanske li-
urgije, državniki so ga upošte-
ali kot vplivnega veljaka, cer-
veni dostojanstveniki so ga 
c-nili kot dobrega klerika. 

Oglejska pokrajina se je raz 
tezala čez vse alpske dežele in 

flejski potrijarh je bil metro 
)olit 17 škofov. Zato je bila 
posvetitev novega patrijarha 
ad vse veličastna. Prihajali 

so škofje iz Furlanije in Karni 
je, iz Goriške in Kranjske, iz 
nžne Štajerske in Koroške, da 

se poklonili novemu metro 
poli tu. Arhidijakoni iz Karni 
je in Kotora, iz Savinjske doli 
ne in Slovenske marke so do-
speli v Oglej na dan konsekra-

ne starec s sivo glavo. "Nama 
je bil dober in je . " 

" In nama še bolj !" zakliče 
drobna deklica s svetlimi očmi. 
"Jaz ga ne zapustim nikoli." 

"Tako je, dete! Svetnik na 
zemlji!" vsklikne sivolasi Do-
brožit in nateza oči. 

"Božja roka naj bo ž njim!" 
oblagodarja orjaški starce. 
"Ljutica, poglej som!" 

Ali oči ribičeve hčere so pla-
vale za junakom na beli muli... 

Za duhovščino so se vrstili 
plemiči z dragocenimi oblačili, 
za njimi nepregledna vrsta va-
zalov, zlasti iz Furlanije in 
Kranjske- Turjaški in vipav-
ski grof sta jahala na čilih 
žrebcih, ljubljanski in pograj-
ski grašČak sta se bliščala na 
zlatoopremljenih kobilah, Lož 
in Cobelsberg sta poslala svoje 
zastopnike. Možniški gaštaldo 
je zaključil viteško vrsto. 

Za plemiči so stopali vojaki 
z generalnim kapitanom, okra-
šeni z lavorikami in drugim ze-

"Prečastiti prelatje, cenjeni 
vitezi in spoštovani podložniki! 
Po milosti božji, papeževi in ce-
sarjevi sem sprejel palij oglej-
ske stolice. Viharni so časi, 
temni oblaki plavajo nad kato-
liško cerkvijo in ni že dovolj 
močne roke, ki bi spajala du-
hovsko in posvetno oblast v le-
po harmonijo. Zanašam se na 
vdanost svojih podložnikov, 
eštjem za prijatelje odlične cer-
kvene in posvetne kneze in pro-
sim, da mi zaprisežejo zvesto-
bo." 

"Zvestobo do smrti patri jar 
hu Frideriku!" zakliče prvi be 
linjski opat Alberik, da se za 
maje njegova mitra v zraku. 

In klicu ni bilo konca. 
Kakor bi se zemlja tresla, so 

doneli glasovi po baziliki, ka 
kor bi nebo trepetalo, so odme 
vali ob stenah veličastnega 
božjega hrama. 

"Mazi ti Bog! " zakliče star 
Stojdrag in spet je zašumel in 
zagrmel staroslovenski pozdrav 

lenjem, vicedom in maršal, kri-.po obsežni baziliki, ki jo je se 
minalni sodnik in nadzornik!zidal Korotanec, patrijarh Po-
cest, nesoči v rokah dragocena po-

Metropolitan Drug Stori 
N C h i c a g o & J a c i s o s S u 

Slovanska lekarna 
+ JOHNSONOVI • 
"BELLADONNA" OBLIŽk 

<U mlb s «a4M M « n raon« m, 
REVMATIZlOJ SLABOSTIH T ČLENKU 
hromcstj pljučnih m prsnh eaae) 
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BOLESTIH • ČLENKIH VNETJU OPK3NB IBH 
NEVRALGlJi PROTTNU PREHLAJENJU 
OTRPLOSTI ISSC BOLESTIH . LWJJB 
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Jvov in korotanski knez Ljutold cije. Opati iz Rogatca in Su 
kot namestnik nemškega ce-
sarja. Odločila je cesarjeva o-
sebna pričujočnost v Ogleju. 
Meseca avgusta jo že cesar po-
trdil Svetobora za patrijarha 
in ta si je nadel novo ime Fri-

niaga m Oso j so odpotovali v 
Oglej, prosti iz Emone in Svin-
ca in Ptuja so se odpravljali na 
pot-

Patrijarh Friderik je prijez 
dil iz palače s svojim sprem* 

deri k po svojem njen, bivšem stvom na beli muli z bogato o» 
škofu v Devinu. premljeno plahto, s pozlačeni-

Seliški grof Leopold je skr-jmi ostrogami, okrašen z dragi-
t;U z zobmi, ko je izvedel za'mi kamni; a tudi muli je bila 
izid volitve. Mnogo si je pri- glava odičena z zlatimi porta-
zadel pri svojih prijateljih, da 
bi pridobil večino za litomeri-
škega prošta Lanzona, in kano-
niki, ki jim je oddajal službe 
seliški škof in iraštaldo kot za-

mi in dragocenimi biseri. Pred 
sprevodom je stopal križenosec, 
za patrijarhom so korakali ka-
noniki v dragocenih ornatih, 
redovniki s svečami v rokah, s 

stopnik možniškega gradu, so(sv. močmi na nasilih in so pre-
uporabili svoje tovariše na pevali hvalile pesmi. Škofje z 
stran svojega kandidata. Že so visokimi mitrami so se majali 
omahovali neodločni, ali prista- v sprevodu, stopajoč precej za 
-i padovanskega škofa Urha so telesno stražo oklopnikov s sre-

vztrajali in pri ožji volitvi od-
dali svoj glas češkemu knezu. 
Tako je Svetobor prišel iz ba-
zilike kot patrijarh Friderik in 
kapiteljski dekan je razglasil 
izid volitve na kamnu pred cer-
kvijo pričakujoči množici. 

"Živel Friderik, slava nove 
mu patrijarliu!" jo odmevalo 
na tr^u Seli so odnašali daro-
vi in Čestitkami. Stric .Taro-
mfr, praški nadškof, je pisal 
ljubeznivo pismo patrijarliu in 
mu poslal spretnega pisarja, 
knez Vratislav mu je podaril 
100 vojakov za telesno stražo 
in vojvoda avstrijski Leopold 
Leipi mu je poslal dragocen 
meč. Hrvatski kralj Zvonimir 
je sklenil 8 Friderikom tajno 

hrnimi in pozlačenimi šlemi, z 
blišeečimi ščiti in dolgim kop-
jem. Tudi Kojata in Smil sta 
bila vmes. 

"Evo ti Svetobora!" zakličo 
orjaška, deklica izmed množice, 
ki se je pestri la ob obeh stra-
neh sprevoda v šarastih narod-
nih nošah. Dekleta iz Ivorota-
nii in Južne Štajerske, iz Gori 
ške in Slovensko marke, možje 
iz Primorja in Posavske Hrva-
ške so se gnetli ob strani, pasli 
radovedne oči in klicali slavo 
novemu patrijarhu. 

"Kako je lep — kakor dani-
ca ! " vsklikne spet orjaška de-
klica z avbo na glavi in za gla-
vo višja od drugih. 

"Bog ga blagoslovi!" vzdih-

darila; predsednik sodišča in 
mestni načelnik sta šla sparo-
ma, čivdadski gaštaldo in dru-
gih 23 županov za njim so sto-
pali korakoma, vazali in mini-
sterijali so se družili, dokler 
patrijarhova garda ni zaključi-
la sprevoda. Tudi hrvaški ju-
nak Magarovič se je ponašal in 
moški obrazi Žizneca, Repa in 
Zderada so se videli iz vrste. 

" K a j takega še ne, dasi sem 
star!" vzklikne Stojdrag in sol-
za mu kane na lice. 

" K a j ne, oče Stojdrag, kr-
ščanska vera je lepa!" zakliče 
I)ražna. 

"Vera je lepa, res, da, in ni 
mi žal, da sem se dal pokrstiti. 
Ali v srcu teh vitezov polje hu-
da kri, ki ne zna odpuščati," 
odvrne Stojdrag in čelo so mu 
pomrači. 

"Posvetni prah se drži tudi 
krščanskega človeka — kaj ho-
čemo?" — Evo vam Magarovi-
ča — kako je šarast!" vsklik-
ne Ljutica. 

"Pravi junak, viteške krvi! 
Moral bi stopati med plemiči, 
pa ne, ker mu Seliški grof ni 
dovolil." 

"E , pusti to, Stojdrag, danes 
je dan veselja!" zine Dobrožit. 

' ' V srcu mu ni ugasnil ogenj. 
Dobrožit! Miruje, da tem huje 
zaplapola pozneje in objame s 
svojim plamenom ne samo Ma-
garoviča, ampak tudi tistega, 
ki mu hrvaški junak dolguje 
hvaležnost," modruje dalje ri-
bič. 

Sprevod se je bližal baziliki. 
Stojdrag je že s svojo družbo 
ol) paganski lopi. Velik križ 
napravi pred krstilnikom, ko-
der ga je krstil nekaj dni preje 
belinjski opat, pa zavpije svoj 
ceni: 

"Le kar v cerkev!" 
Velik šotor se je spenjal pred 

)aziliko. Novi patrijarh stopi 
izpod šotora na kamen pred 
cerkvenimi vratmi, da se poka-
že ljudstvu- Nato se odpro 
vrata bazilike in patrijarh sto-
pi v cerkev. Sredi ladje mu 
vzame duhovnik biret iz roke, 
stolni prost pa mu podeli kle-
čečemu blagoslov. 

"Oče, ali vidiš možniškega 
gaštalda ? Opazujem ga že dlje 
časa," izpregovori Ljutica, 
"pravi korenjak je, a čelo mu 
je mrko in ustnice se mu rar-
dijo. To nekaj pomeni!" 

" O pomeni, pomeni, dete! Ta 
seliški grof ni prijatelj patri 
jarliov," odvrne Stojdrag. 

"Le verjemi, ribič, da se mo-
tiš. Žena gaštaldova je sestra 
našega Friderika," pristavi 
Dobrožit. 

"Sorodna kri, ta je šele hu-
da, kadar se vname," ugovar-
ja Stojdrag. 

"Ne daj, Bože!" moli Draž-
na. 

Patrijarh je medtem zasedel 
svoj slonokoščeni prestol v pre-
zbiteriju in začel govoriti v la-
tinskem jeziku nastopni govor: 

Na marmornatem slopu ne 
lonel malomarno gaštaldo Leo-

pold in krivil svoje ustnice. 
"Le poglej ga, Dražna, mož-

niški grof ne odpre svojih ust! 
Res ni patri jarliov prijatelj!" 
zine Ljutica. 

" O jih je še več takih! Le 
poglej okrog njega mračne ob-
raze!" odvrne Dražna. 

Ali sv. maša se je pričela. Ti-
hota zavlada po baziliki. Patri-
jarh izdere pri evangeliju svoj 
meč iz svilnene nožnice. 

Ko je belinjski opat zapel 
staroslovenski evangelij, je Fri-
derik povzdignil svoj meč viso-
ko in solze so kapale po licih 
Ivojatu in Smilu. 

Ob darovanju so prinašali so-
sednjji vitezi dragocene daro-
ve. Kamenite mize pred cer-
kvijo so bile obložene z divja-
čino in ribami, s kruhom in vi-
nom, z denarjem in plitvimi pa 
srebrnimi posodami. Tudi se 
stra gaštaldica se je izkazala 
z dragocenim križem, Dražna 
je darovala pitanega kapuna 
Ljutica lepega srnjaka, ki ga je 
ubil Stojdrag v planinah. . . 

"Kako me je pogledal patri-
jarh, ko sem šla mimo njega" 
je dejala Ljutica. 

"Tu mene je prekrižal," je 
pristavila Dražna. 

"Otročji sta, deklini! Kaj 
mislita, da se vama bo smeja 
kakor ob Osojskem jezeru!" 
kara Stojdrag. 

"Glej, glej Žizneca! Na lese-
nem klinu nese štiri medvedove 
tace. Ta ve, kaj je dobro," 
brblja Dražna "Vidiš, kako 
se nama smeja!" 

" Z a njim pa Rep! O joj, kak-
šno ribo nese na rami! Saj je 
skoro daljša kakor on," nada-
ljuje Dražna. 

Naposled je minilo darova-
nje, nadaljevala se je sv. maša 
in belinjski opat je kot dijakon 
zapel po baziliki, da se je čulo 
na trg: "Ite, missa est!" 

Pred cerkvijo so se postavili 
v vrsto vojaki in vazali. Pa-
trijarh jo nagovoril vojake tudi 
posamično, jim naklanjal daro-
ve in jih obsipal s pohvalami 
načelniku mesta Ogleja je izro 
il sbojo mulo z opremo vred 

prelate je obdaril z meči in rde-
čimi zastavami, posvetne viteze 

rdečimi prapori in prstani, 
druge vazale s "kapucami." In 
teh je bilo mnogo. Samo na 
Furlanskem je bilo nad sto gra-
ščakov patrijarhovih vazalov 

Vojaki in vazali so zaprisegli 
zvestobo pri evangeliju. Gori 
ški grof Henrik izroči meč pa-
trijarliu, a glej — ni bilo več 
vseh, ki so bili prisotni cerkve-
ni slovesnosti. Ni ga bilo ga-
štalda z Možnice, da bi zaprise-
gel zvestobo, ni bilo grofa Tur-
jaškega, ne Pograjskega, tudi 
graščakov Vialtov ni bilo niko-
der. 

"Ali vam niRem pravil," 
pravi Stojdrag, " d a možniški 

(Dalje na 7. strani. 

xojaki in rojakinje i Kadar imat« kaj 
moške ali ženske obleke aH perila z* 
očistiti in gladiti, ne pozabit« nt 
našo slovensko firmo — 

WILL COUNTY * 
CLEANERS AND DYERS 

S. KODIAK, lastnik. 
Office and Works, 302-304 Walnat t i 

Joliet, Illinois. 
Chicago tel. 3131. N. W. tel. 814. 

Pokličite nas po telefonu in nai avto-
mobil odpelje in pripelje obleko n> 
vaš dom. Naše cene so zmern« ia 
delo garantiramo. 

Javna ZAHVALA! ! ! Cenjeni g. J. 
\Yahčič:—Jast sem rabila Vašo hvale 
vredno ALPENTINKTURO za lase 
za katero se Vam najlepše zahvalim, 
lasje so mi takoj prenehali izpadati in 
sedaj so mi gosti, dolgi in krasno na-
rastli, želim Vas priporočati vsakemu 
kateri bi bil v taki zadregi kot sem 
bila jest, vse lase,bi bila zgubila, da 
nisem rabila Vaše tinkture, zaradi t»-
ga se Vam še enkrat lepo zahvalim 
Vaša rojakinja. Mrs. Anna Beketich, 
314 Second Ave., Johnstown, Pa. 

Alpeimpomada za moške brke in 
brado, Bruslintinktura za sive lase od 
katere postanejo lasi popolnoma na-
turni ravno taki ko ste jih v mlado-
sti imeli, to je za moške in ženske, 
VVahčič Fluid ozdravi vsaki najstarejši 
reumatizem, kostibol, trganje, krče ali 
otekline v rokah, nogah ali v križicah, 
se ozdrqvi v Stih dneh popolnoma. 
Rane, opekline, bule, turove, kraste, 
grinte in lišaje, potne noge, kurje oči, 
bradovicp, debelo kožo na nogah in 
ozebline. Vse te bolezni se v 3 dneh 
popolnoma ozdravijo. Pišite takoj po 
čemu"k in krasni žepni KOLEDAR za 
leto 1920 pošiljam vsakemu zastonj. 

JAKOB WAHČIČ, 
67°2 Bonna Ave., N. E. Cleveland, O. 

Joliet Steai Dre House 
Profesional Cleaners and Dyem 

STRAKA & CO. 
Office and Works, 642-644 Cass 
Chicago Phone 4444, N. W. « 3 . 
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Zdaj je čas kupiti žive ali o-
čiščene prešiče, da si naredite 
doma meso in mast po nizki ce-
ni. Mi jih imamo in pripelje-
mo na Vaš dom. J. C. ADLEB 
CO., Pohne 101. —Adv. 

T | 
Iz malega raste veliko! I 

Resničnost tega pregovora je neovrgljiva. Ako želite imeti kaj za 
starost, začnite hraniti v mladosti. Mi plačamo po 

3%—tr i od s to—3% 
na prihranke. Z vlaganjem lahko takoj začnete in to ali osebno ali pa 
pismeno. Vse uloge pri nas so absolutno varne. Naša banka je pod 
nadzorstvom zvezne vlade. 

Mi imamo slovenske uradni^* 

The 
Joliet 
National 
Bank 

JOLIET, ILLINOIS 
Kapital in rezervni sklad 

$400,000.00. 
R O B T . T. KELLY, prod«. e . 

PEARCE, k«I lr C HAS. G. Pl 

OMIKI N K I 

L J U D S K A BANKA 
Vložite svoj de-
nar m obresti v 
največjo in naj-
močnejšo banko 
v Jolietu 

Hranilnica Vlade Zd. Drža?, 
Potit ne Hranilnice 
In Države Illinois. 

Nad 12,000 mgboUših ljudi r Jolietu iiua tu vložen 
denar. Pod vladno kontrolo. 

3 % obresti od vlog, Začnite vlogo z SI 
First National Bank 

PREMOŽENJE NAD >4,300,000.00 
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S V E T O B O R . 

(Nadaljevanje s 6. strani.) 
gaštaldo ni vdan Frideriku?" 
Čudil se je Dobrožit, da je osoj-
ski opat- Kocelin še vedno z 
močnim glasom izgovarjal pri-
sežne besede za opatom Alberi-
kom iz Belinja. 

"Dobro znamenje to," "po-
jasnjuje ribič, "dobro zname-
nje, le škoda, da je Kocelin ta-
ko prileten. Ta ni Leopoldov, 
dasi je njegov stric, ampak Fri-
derikov." 

"Ah, oče,( to bo prijetno v 
patrijarliovi bližini! Jaz bom 
hodila za posli po polju in jih 
nadzirala, da bodo vestno dela-
l i , " pravi.Ljutica. 

" In jaz bom hodila po kuhi-
njah in hlevih," pristavi Draž-
na, " in nadzirala domače go-
spodinjstvo. ' ' 

"Poglejte, poglejte Žizneca!" 
vzklikne Ljutica, katere bistro 
oko je zagledalo starega oprodo 
v zvoniku-

"Ne tako na glas, Ljutica!" 
jo pokrega Stojdrag. 

Vsi krenejo za Ljutico proti 
zvoniku. 

V zvoniku so se sešli stari 
znanci in završili ustoličenje o-
glejskega patrijarha. 

XVII. 
Patrijarh Friderik je nasto-

pil svojo visoko službo z vso 
odločnostjo. Zavedal se je va-
žne postojanke oglejske stolice, 
ki je vezala Italijo in Nemčijo, 
spajala in rušila napeto vez 
med papežem in cesarjem. Da 
bi pa mogel uspešno nastopiti 
kot tako odličen knez, je Fride-
rik poskrbel predvsem, da si 
zagotovi zanesljivo večino v 
kapitlju in pri oskrbnikih svo 
jih obširnih posestev. Kanoni-
ki so bili zvečine laške krvi, ga-
štaldi na gradovih pa zvečine 
nemškega pokolenja. Dasi so 
kanoniki vodili in volili v vseh 
važnih zadevah oglejske stoli-
ce, vendar je bil pritisk gaštal-
dov in vitezov na kapitelj to-
lik, da je škoro vselej uspešno 
posegel v patrijarhove zadeve. 
Novi patrijarh je zato hotel 
streti to moč gaštaldov in prvi 
njegov odlok je romal na Mož-
nico. Odpovedal je patrijarh 
svojemu svaku oskrbništvo in 
postavil za gaštalda na Možnici 
ministerijala Tipolda, nekda-
njega oskrbnika Slovenske 
marke. Novi kapitan Kojata 
je šel s četo vojakov na Možni-
co in ustrahoval seliškega gro-
fa, ki je pobegnil v Korotan. 
Župana Jemca je Kojata odsta-
vil in sklical sosednjo, ob kate-
ri so kmetje izvolili za svojega 
župana domačina Repa, bivše-
ga oproda. 

Zašuanelo je po gorah, pa tu-
di po ravnem. Nezadovoljneži 
so ostrmeli in omolknili. 

"Ako ni prizanesel temu, ki 
mu je sorodnik," so dejali, 
"kako bo prizanesel drugim?" 

Službo dednega komomika 
je opravljal grof Turjaški Pa-
trijarh mu je odpovedal in po-
stavil na njegovo mesto Smila. 
ki je bil v Friderikovi bližini. 
Dedni točaj je bil osojski opat 
Kocelin, ki je .natakal prvo ča-
šo ob slavnostnih dneh. Dedni 
stotnik je postal junak Maga-
rovič in dedni maršal stari Do-
brožit, ki je nosil z nepopisno 
zavestjo prapor pred patrijar-
hom. Sicer so bili vsi patrijar-
hovi ljudje Oglejcem popolno-
ma novi, toda Friderik je naku-
pil svojcem posestva v patrijar-
hovini, da so bili povse samo-
stojni, opravičeni in svobodni. 
Kot deželni knez je imel svoje-
ga finančnega ministra, vicedo-
ma, in to je bil patrijarhov pri-
jatelj, belinjski opat Alberik. 

Vialti so Reveda prišli v ne-
milost in ker je doslej eden iz-
med njim upravljal službo de-
želnega maršala, je patrijarh 
naklonil to častno službo Tipol-
du, Žiznec pa se je naselil na 
Možnici, da igra vlogo gaštal-
da in draži svojega prijatelja, 
žnpana Repa. 

Te spremembe v službah so 
rodile velika nasprotstva. Mno-
gi so kovali tajne zarote. Ali 
Friderik je izvršil vse te spre-
membe hitro, neoporočeno in 
dosledno. Kojata je žrtvoval 
celo nekaj čeških oklopnikov, 
da je ukrotil upornike, zlasti 
Vialte, ki so bili znani kot cest-
ni roparji. Patrijarh je zade-
lal vrzel v četi oklopnikov s sa-
mimi Sloveni. Tudi Zderad je 
bil vmes. 

Stari ribič je nadziral poljske 
delavce in možil Ljutico. Dedni 
stotnik Magarovič se je zavero-
val vanjo in Ljutica mu je dala 
roko in srce. Žiznec je pripe-
ljal na svatbo Repa in Ivera in 
Silidona, da so obnavljali staro 
prijateljstvo in se spominjali 
veselih uric na dvorišču Koce-
ljevega Mosburga in usodepol-
tie klade na Možnici. 

Ko so se valovi polegli, je 
Friderik prenovil tudi svoj ka-
pitelj- Za izpraznjena mesta 
jo imenoval Čehe, Korotance in 
Hrvate. 

Patrijarh je bil radodarnih 
rok. Mnogo cerkva je obdaril 
in njegov čut pravičnosti so 
podložniki čutili. Bazilika ima 
še ohranjen božji grob iz bele-
ga marmorja — njegovo napra-
vo. 

Novi patrijarh je začel slav-
no vladati. Vedno več vdanih 
src se je družilo krog njegove-
ga prestola in vpliv Frideriko-
ve modrosti se je kazal vedno 
v lepši luči. 

Mislil je tudi nase. Doslej 
je izvrševal svoje dolžnosti laž-
je kot dijakon, odslej pa se je 
spenjala vedno više in više nje-
gova namera, da bi prejel maš-
niško posvečenje: Zaželel je 
vršiti vzvišeni poklic katoliške-
ga mašnika in milo se mu je sto-
rilo, da ni mogel doslej oprav-
ljati najvišje skrivnosti krščan-
skega bogočastja. Pripravljal 
se je na zakrament z iskreno 
molitvijo in z globokim premiš-
ljevanjem. Novi vicedom, be-
tinjski opat, mu je bil voditelj. 

Friderik je slonel na klečav-
niku in se oziral po sobani, ki 
je imela veliko slikano okno s 
potretom patrijarha Popona, 
slavnega Ivorotanca, čegar vo-
ditelja sta se pokrstila kot tre-
binjska graščaka in ustanovilo 
osojski samostan. Z rešpektom 
je gledal Friderik mladi obraz 
z dolgim nosom in majhnimi 
ustmi. Solnčni žarki so ga ob-
dajali s čarobno svetlobo in Fri 
deriku se je zdelo, da ga obraz 
gleda s pomilujočim pogledom 
Patrijarhova duša je bila zato-
pljena v globoke misli. Pred 
njim sta ležala na mizi dva 
zvezka: v enem so bili začrtani 
nauki tedanjega modroslovca 
latinske cerkve sv- Anzelma, da 
iz vere raste spoznanje, drugi 
zvezek pa je bil prepis tedanje-
ga francoskega kanonika Roš-
jjina, ki je učil, da nam naši 
Splošni pojmi ne kažejo istini-
tili predimetov, ampak so samo 
v našem umu. Tn nekdanji o-
glejski kanonik Svetobor se je 
nagibal na Rošljinovo stran. 
Njegovo življenje se mu je zde-
lo postulat. lastne pameti, svojo 
karijero je pripisoval svojim 
prirojenim zmožnostim in nje-
govo svetovno naziranje, ki se 
je sukalo v srečni izognitvi bo 
ja med cesarjem in papežem, se 
je povzpelo do svojega viška v 
dosegi oglejskega patrijarhata. 
Uverjen je bil, da bo on vladal 
Evropo ( plavajoč med nebom 
in zemljo, toda naenkrat mu je 
nedostolo zračnih perut in zde-
lo se mu je, da ne stoji samo na 
zemlji, ampak da se že vanjo 
pogreza. Še se je sklonil doli 
na zemljo, da se tem više pože-
,ne proti nebu, zato je hotel pre-
jeti še mašniško posvečenje. A-
li ravno ta polet na zemljo mu 
je zmešal pojme in zdelo se mu 
je, da je njegov aparat prene-
hal delovati. 

"Rorate coeli desuper et nu-
bes pluent; aperietur terra et 
gei-minat Salvatorem," (nebe-
sa ga rosite in oblaki dežite pra 

vičnega; naj se odpre zemlja in 
rodi Zveličarja), je čital patri-
jarh v masni knjigi, iz katere 
se je učil maševati za advent. 
Njegovo srce se je pospelo do 
oblakov, se je dotikalo nebes, 
hrepeneče prejeli Zveličarja v 
najsvetejši daritvi. Ali odprla 
se je zemlja in ni pokopala Kri-
žanega, ampak je zevala, da po-
goltne Svetobora. 

(Dalje prih.) 

POSLANICA PREDSEDNI-
KA WILSONA. 

Washington, Nov. 7,—Slede-
ča poslanica px-edsednika Wil-
sona, ki je tudi predsednik A-
meriškega Rudečega Križa, na 
ameriško ljudstvo je bila danes 
izdana iz bele hiše. 

"Ameriški Rudeči Križ za-
služi najsrčnejši odziv na svoje 
četrto vabilo za vpisovanje let-
nih članov, ki se bo vršilo te-
kom štirinajstih dni, začenši od 
11. novembra, obletnice premir-

'Pod pritiskom vojne in s 
sodelovanjem našega ljudstva 
je ta organizacija vzrastla do 
velikanskega obsega, razširila 
je svoj delokrog, služil je ne le 
našim vojskujočim silam, mar-
več tudi civilistom, prizadetim 
po nadlogah vojne v našem sa-
mem narodu in v narodih, zdru-
ženih z nami v velikem skup-
nem podjetju, in dala je svetu 
primer učinkovalne milosrčno-
sti potom kordinacije skupnega 
napora. 

"Kar so sovražnosti konča-
le, je organizacija stala naspro-
ti dvojni dolžnosti: prvič, da 
izpolni obveznosti, provzročene 
po vojni, in drugič, da prilago-
di svojo izkušenost in mašine-
rijo mirovnim potrebam. 

'Ameriški Rudeči Križ da-
nes še vedno pomaga vladne či-
nitelje s tem, da nudi oskrbo in 
razvedrilo našim onesposoblje-
nim vojakom in mornarjem, da 
zopet postavi one, ki so sposob-
ni za delo, v njihove poklice in 
da nudi nasvet in pomoč druži-
nam prejšnjih zavojevancev; 
in še vedno pomaga, z manjši-
mi sredstvi, delo preosnove v 
nekaterih najbolj potrtih deže-
lah izmed prejšnjih zavezan-
cev 

' ' Med tem k*> nadaljuje te o-
čitne obveznosti, Rudeči Križ 
vporablja metode in nauke, ki 
jih je vojna naučila, ter jih pri-
lagodi normalnim potrebam na-
šega ljudstva za časa miru, po-
sebno tem kjer so naprave za 
javno zdravje in blagostanje 
nepovoljno razvite. Postavil 
je javne-zdravstvene bolničar-
ke v mnogih krajih in potrudil 
se je nabirati večje število mla-
dih žensk za bolničarski poklic 
tako da bo njjih število nekako 
bolj primerno naraščujoči po-
ti ebi po javnih bolničarkah. Iz 
delal je načrt " javno-zdravst-
venih središč" v odpomoč proti 
boleznim in za poduk v higije 
ni, dietetiki in načelih, kako 
naj se preprečijo bolezni. S svo-
jimi bolničarkami in njenimi 
pomočnicami je napravil ne 
precenljive usluge za časa ve-
like epidemije influence. Pod-
učuje mlade in nepoučne mate-
re, kako naj umno skrbijo za 
svoje dete, in storil je veliko v 
raznih ozirih za blagor mladi-
ne, na kateri navsezadnje po-
čiva blagor naroda. Postavil 
si je načelo, da se ogne nepotre-
bnemu podvojenju dela, da so-
deluje z javnimi ustanovam ko 
se od njega to zahteva, in da iz-
popolni nedostatke tam, kjer 
ni takih ustanov. 

"Nadaljeval je svoje pro-
svetno delo med šolskimi otroci 
potom svoje podružnice nara-
ščaja—Junior Red Cross, in us-
pel je vsled svoje izkušnje te-
kom vojne, da je svoje priprave 
za odpomoč v slučaju elemen-
tarnih nezgod postavil na znan-
stveno podlago, tako da je se-
daj tako opremljen, da je takoj 
pripravljen za vsako nezgodo v 
bodisi-katerem delu države. 

" S sistematičnimi načrti in 
praktičnim delovanjem je jas-
no odgovoril vprašanju, zakaj 
naj bi se Rudeči Križ nadalje-
val in prenesel iz vojnega v mi-
rovno delovanje. Najboljši od-
govor je njegovo delovanje. 

"Dodatno k tem tehtnim raz-
logom je pa še drug razlog, za-
kaj jaz, kakor Predsednik 
Združenih Držav in Predsednik 
Ameriškega Rudečega Križa, 
poživljam svoje sodeželane, naj 
prstopijo k Rudečemu Križu v 
številu, ki naj napravi vtis. Du-
ševni vznešenosti sleri reakcija, 
in po velikih naporih pride ne-
varna ohlapnost. Zdravi pa-
triotizem in iskreno delo za 
človečanstvo sta stalna, ne slu-, 
čajna, ne samo odvisna od raz-
burjenja vojne. Ako se je v 
srcu nekatei'ili izmed nas ohla-
dilo plemenito navdušenje, ki 
je prešinjalo nas v krizah na-
rodne stiske in nevarnosti, ako 
se je skrčil duh, ki je popleme-
nitil nas kakor poedince in ka-
kor narod, pa imamo sedaj, te-
kom nabiranja članstva Ameri-
škega Rudečega Križa ugodno 
priliko, da se posvetujemo s sa-
mim seboj v notranjosti svoje-
ga srca, da zanetimo stari pla-
men, da potrdimo svojo uda-
nost nasproti praktičnemu člo-
vekoljubju in da proslavimo 
preporod svojih boljših misli in 
svoje lepše notranjosti s tem, 
da se vpišemo v veliko vojsko, 
mobiliziramo za občni blagor." 

(Podpisan) 
WOODROW WILSON. 

Društvo Sv. Družine 
(Holy Family Society) 

itev. 1. D. S. D., Joliet, Illinois 

Geslo: "Vse za vero, dom in narod 
vsi za enega, eden za vse". 

Odbor aa leto 1920: 
Predsednik George Stonicb 
Podpredsednik John Kramaridi 
Tajnik Jos. Klepet 

1006 N, Chicago, St., Joliet, 111. 
Zapisnikar John Barbicb 
Blagajnik Anton Nemanich st 
Reditelj Frank Kocjan 

Nadzorniki: 
Joseph Težak, John Petric in 

John štublar 

To društvo ima že i»ad $3,500.00 •» 
bolniški blagajni in je do zdaj že iz-
plačalo skupaj 6215.00 dolkrjt-v bolni 
tke podpore članom(icam). Kdor pla-
ča takoj ob pristopu $3.00 je to toliko 
ko so plačali drugi člani zadnjih 6 me. 
secev, je deležen, podpore v slučaju 
nezgode takoj po pristopu, drugače po 
6 mesecih 

Mesečnina se plačuje društvu vednc 
vnaprej. Kdor dolguje za dva meseca 
in 8 dni se sam suspenduje in take 
zgubi vse pravice do podpore in smrt-
nine. Če se potem zglasi v 60 dneh in 
poravna ves dolg je zopet deležen vseh 

podpor, ako ne se zbriše iz drnštva in 
D. S. D. 

SEDAJ SE 
NUDI IZREDNA PRILOŽNOST 

vsakemu rojaku in rojakinji, da pristo-
pi v naše veliko društvo, istotako vaša 
vsa nad 16 let stara družina ne gle-
de če bivate v Jolietu ali kje drugje. 
Ako hočete pristopiti, oglasite se, 
ali pišite tajniku. Pismu je priložiti 
$1.00, ki se potem vračuna k vpla-
čilu, ko ste sprejeti. Ce niste sprejeti 
se vam denar vrne. Na sejo ne rabite 
ipriti. K zdravniku greste v svejera 
mesta. 

Asesmenti niso pri nobenem drugim 
društvu tako nizki. V 1. razredu ;e 
plača za $500.00 smrtnine le 35c me-
sečnine, za $250.00 saino 18c; za 5c 
mesečnine izplača D. S. D. razne i-o-
škodnine, namreč: 
Za izgubo vida na obeh očeh.. $250.00 
Za izgubo vida na enem očesu. .$100.90 
Za izgubo obeh rok $250.06 
Za izgubo ene roke $10G.0U 
Za izgubo obeh nog $250.00 
Za izgubo ene noge $100.00 
Za strto hrbtenico $100.00 
Za izgubo 4 prstov na roki ali 

nogi, ali dlana ali stopala $50.00 
Za notranje operacije na kili, a-

pendicitisfi raku ali želodcu in 
mehurju ter drobju po $50.00 
Nobena druga organiazcija ne plačp 

toliko poškodnine za tako malo vsati-
co—le 5c na mesec. 

POŠILJATELJEM DENAR-
JA V STARI KRAJ. 

Zdaj pošljemo: 
300 kron za $3.00 
100 lir za $5.00 

AMERIKANSKI SLOVENEC, 

S l a v n o zii a n i 

S L O V E N S K I POP 
proti teji — najbolje sredstvo 

Čim več ga piječ tembolj »e ti priljub 

C U N A R D L I N E 
V O Z I Z A B O Ž I Č 

S. S. Caronia 20,000 ton Nov. 25 
2nd Class Rate $180.00, 3rd 

Class Rate $1.25.00. Plus $5.00 
War Tax. 
S. S. Saxonia, 14,300 ton, Dec. 9. 

Cabin Rate $180.00, 3rd Class 
Rate $1 25.00 Plus $5.00 War 
Tax. 
Največji parniki naravnost v 

Hamburg. 
3rd Class Rate—Cherburg via 
Hamburg—$129.20, plus $5.00 

War Tax. 
V vašem mestu je agent. 

Poleg tega izdelujemo ie mnogo drugi) 
sladkih pijič za okrepčilo. 

B E L O P I V O 
To so naši domači čisti pridelki, kojr 

izdeluje domača tvrdka. 

Joliet Slovenic Bott. Go. I 
Chicago Phone 3365 

913 N. Scott St. J o l i e t , I l ] . . £ 

Ž 
Ako avoje zobe zanemarjate, j 
si povzročate dan na dan več | 
NEPOTREBNIH STROŠKOV j 

Ako pa zobe daste popravi »i za 
previsoko ceno, imate zopet 
visoke in N E P O T R E B N E 

.STROŠKE. 
Ako pa pridete k nam in nam 
zaupate ureditev svojih zob, bo-
ste celo stvar uredili za MANJ-
ŠI DENAR pa tudi boste imeli 
boljše zobe in manj sitnosti in 
stroškov, kakor če greste b ka-
teremu drugemu zobozdravniku. 

X-Ray pictures taken. 
Painless Extraction. 

Vitalized Air. 

I 
P O Z O R R O J A K I N J I ! 

Ali teste, kje je dobiti najbolj i« m* 
so po najnižji ceni? Gotovo I V metale 

Anton Pasdertz 
se dobijo najboljie sveže in prek. 
jene klobase in najokusnejie mest 
Vse po najnižji ceni. Pridite torej i: 
poskusite naie meso. 

Nizke cene in dobra postrežba ) 
naie geslo. 

B U R R O W S 

Ne pozabite torej nas obiskati * 
našej mesnici in groceriji ns voga-
lu Broadway and Granite Street 

Chic. Phone 2 7 « . N. W. Phone 1111 

Z O B O Z DR A V N i K § 
D'Arcy Bldg. 2 nadstropje | 

Odprto vsaki dan zvečer in ob nedeljah do poldne. 
Vogel Chicago in Van Buren ceste. Joliet, 111. 

B 
Henry J. SikUat-

Iljalmar Jlehu 
Advokat 

C/i i C 'I'JO P/t Tit 
892 

II IS l*L 

Sobe 24-X5-26-27-S8 
Yo-tng Bid/j. 

Joliet, III. 
F K A N K E. V K A NI OH A li 

Zavarujemo hiše, pehištva in druge stvari proti 
vsem poškodbam. Kupujemo in prodajemo hiše, lote in 
zemljišča. Posodimo Vam denar. Notarska in vsa v 
sodnijsko stroko spadajoča dela natančno izdelana. 
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m m 
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PRVI IN EDINI SLOVENSKI P0GREBNISKI ZAVOD 
USTANOVLJEN L. 1885. 

ANTON NEMANICH IN SIN 
1002 NORTH CHICAGO STREET 

Garaža na 2 0 5 - 2 0 7 Ohio Street, Joliet, Illinois 

Priporočam« slavnemu občinstvu svoj zavod, k i j e eden največjih v mestu. 
Na želj« preskrbimo avtomobile za vse potrebe, zlasti za slučaje krstov, porok in po-

grebov. Na pozive se posluži vsak čas ponori in podnevi. 

Kadar rabite kaj v uaši stroki se oglasite ali telefouajte. Chicago telephone 2 5 7 5 
ali N. W . 3 4 4 . — STOJ K S \ 0 J M U ! 
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Ml prodajamo boljše pohištvo ceneje ker ga kupi-
mo vagone za 11 prodajaln 
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MR. JOS. SPELICH, Nobena druga prodajalna ali pa prodajaln v tej okolici nemore kcpiti toliko pohištva naenkrat kakor naša tvrdka, ki lastuje enajst prodajaln. 

Nobena prodajalna zatorej ne more prodajati pohištva tako ceno -kot mi.. Mi kupimo ene vrste pohištva, po cel vagon, in zopet dimgega po cel v 
_ ki stanuje na 751 Summit St., agon, zato ga dobimo cenejekot kdo drugi, ki ga kupi po en kos. Mi prodajama za manjši dobiček, ker ga prodamo veliko več kot drugi. Pr g* 
ž§ . ' n. . epričate se lahko, da boste vnaši prodajalni našli večji izber in zmernejše cene. 

1 BLAGO PRIPELJEMO VARNO NA VAS DOM 
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BRASS POSTELJE, SPRING IN 
MODROČ 

Full size brass postelja, 48 pound pure cot-
ton mattress, extra strong link spring— 
strictly first grade bed outfit—matchless 
value, zdaj le . . . . $49.45 

I 
B 

--Jil ^'TJZ^G&SF&A 

Najboljše vrste fancy ticking, filled with 
pure cotton—roll edge; 48 lbs. Special 
po $12.45 

REGULAR $16 SPRING 
Simmons best heavy steel wire coil spring, 
full size, po $11.27 
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3 PIECE DA VENO SUITE 
Daveno golden oak frame, seat and back of 
best moleskin, daveno opens into full size 
bed, chair and rocker to match . . . .$79.50 

8-PIECE WALNUT DINING SUITE 
Large pedestal miza, golden oak, strongly 
costruCtod, 4 stoli to match with leather 
seats. Navadna cena $136, zdaj le $89 

LUXURIOUS TAPESTRY SUITE 
Famous Leath-luxe quality, hand made, soft springs 
seats and backs, covered with durable and pretty O m c j 
ka sunfast tapersty 

POSTELJ SPRING IN MATTRES 

Simmons' durable postelja white or Vernis 
Martin finish, full size, 48 pound all cot-
ton matress, strong link spring—complete 
outfit $34.75 

$24.50 KUPI TA POSTELJ 
(Simmons' postelj, square posts and fillers-—handsome, 
extra strong—refined style, walnut and Vernis Martin 
finish, zda le ' $24.50 

ZNIŽANE CENE 
BLANKETOV 

('otion blanketi . .$2.98 
Wool finish balnket po 
le $6.89 
A Vol blanket $8.88 
Naš all wool blanket! so 
vredni polovico več, le 
po $11.75 

OTROŠKE 
POSTELJE 

Kot silka, drop side, ter 
močan spring ...$11.75 

TAPESTRY 

GUGALNIK 

N a š e Leath- luxe qpal i ty 
handmade—covering je 
genuine Orinoka Sun-
Cast tapestry soft spring 
seat and back, large 
roomy and cmfortable, 
po $59.00 

6x9 GRASS RUGS 
Best quality imported grass rugs, choice 
of beautiful colors and designs, regular 
$11.00—zdaj. le $6.89 

EXAMPLE—9x12 RUGS 
Finest quality all worsted Wilton Rugs, 
linen back and fringe—reg $195 . .$159.00 
Finest quality Royal Wilton rugs with 
fringe—reg $175 do $185, po $144.95 
pjxtra juality Royal Wilton rugs reg. $135 
value, po $99.98 
Finest quality Body Brusseels rugs, reg-
$95 value, po $69.98 
Best quality high pile Asminster rugs, reg. 
$95.00 zdaj le $67.98 
Extra quality high pile Asminster rugs, 
leg. $80.00, zdaj le $61.50 
Finest quality seamless Wilton Velvet rugs, 
reg. $80.00, zdaj le $63.95 
Extra quality seamless Wilton velevt rugs, 
reg. $72.50, zdaj le . . . . v $57.95 
Finest quality all worsted face seamless 
tapestry Brussels rugs- reg. $5 do $57.50, 
zda j l e ' . . : $44.95 
Extra quality all worosted face seamless 
tapestry Brussels rugs, reg. $50 vrednsti, 
zdaj le $41.95 

NAJNIŽJE CENE NA OAK LIBRARY 
.MIZAH 

Popular Mission style kot je vidite na sliki 
strongly buit, finished in fumed oak, 42-in. 
top reg. $37.50, zdaj le $18.75 
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PEČ- GUARANTEED S* ¥ 
HEATHER £ 

S 
Beck's Heather. Med- 1» 
iu m size, heavy con- |t 
struction, nickel trim-
med, po $23.00 |t 
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Accident proof, odor- g? econo-

i t 

OIL STOVES 

less, smokeless, 
mical. $6.89 in več. 

Massive design, hevay golden oak, highly 
polished, beautifully finisohd, le . $29.50 

GAS RANGE 
porcelain trim 
mings, a gas 
saver, perfect 
baker — fully 
guai'antee reg. 
$59.50 .$52.50 

REGULAR $62.50 
ROCKER |t 

Large comfy, overstuff-
ed fireside rocker, zdaj f j . 
lo $46.75 % 
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New designs, metal §T 
table lampe, electric ali 
girs, varied color combi-

REG. $24.50 METAL 
LAMP 

nations-
zdai za 215-217 Jefferson Street 

aoosiEB KITCHEN 

a 
reg. $19.00 le 

$13-50 K 
S? 


